
Z HISTORIE
S pochody zajatců na 
sklonku 2. světové války se 
pojí řada osobních příbě-
hů. Karel Hubač se zaměřil 
na události v Hubálově.
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ZÁPISY
Kdy probíhají letoční zá-
pisy do základních škol  
a mateřské školy? A na kdy 
školy připravují dny otevře-
ných dveří?
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ROZHOVOR
S Miloslavem Pernetem, 
zakladatelem a instrukto-
rem školy Braňte-se.cz, 
která vyučuje stylu sebeo-
brany krav maga.
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Ceny města za celoživotní přínos rozdány: 
prestižní klub rozšířila trojice osobností

INZERCE

Radost, dojetí, uznání. Předávání 
Cen města Mnichovo Hradiště pro-
bíhající v kulisách reprezentačního 
plesu města bylo v sobotu 8. úno-
ra bohaté na emotivní momenty. 
Laureáty ceny města se staly tři 
osobnosti, které spojuje obrovský 
kus práce odvedené pro Mnichovo 
Hradiště a jeho obyvatele. Ve všech 
třech případech bylo ocenění uděle-
no za celoživotní přínos.

Jako první oceněná byla vyhlá-
šena Alena Volfová, někdejší ředitel-
ka Mateřské školy Mnichovo Hradiš-
tě. Cenu udělenou in memoriam za 
ni převzal manžel Ladislav s dětmi 
Denisou a Michalem. V medailonku 
na vždy kultivovanou dámu, která 
svým laskavým přístupem ovlivnila 
dvě generace dětí a prosadila velkou 
rekonstrukci mateřské školy v Míro-
vé ulici dokončenou v roce 2023, za-
vzpomínali bývalí starostové Arnošt 
Vajzr a Ondřej Lochman a také dlou-
holetá kolegyně a kamarádka Naďa 
Kudrnáčová. 

Dalším oceněným byl lékař pro 
děti a dorost a dlouholetý vedoucí 
lékař mnichovohradišťské polikliniky 
Jan Krbušek, který vloni oslavil 101. 
narozeniny. Ten se plesu zúčastnil 
s manželkou Jiřinou, za doprovodu 
syna Davida, rovněž pediatra a aler-
gologa, a dalších členů své rodiny. 
Cenu města převzal osobně za mo-
hutných ovací. 

Ve video medailonku se roz-
hovořil o totálním nasazení během 
2. světové války, studiu medicíny  
v prvním ročníku otevřeném po 

osvobození, o začátcích své praxe 
v Mnichově Hradišti i proměnách 
zdravotní péče během let. Ve videu 
pobavil prvními dojmy z Mnichova 

Hradiště začátku 50. let: „Byli jsme 
úplně zděšeni, kam to lezeme, a 
říkali jsme, že tady budeme nějaký 
ten rok a pak půjdeme jinam. Jak 

to dopadlo, vidíte,“ nechal se slyšet 
lékař, který lékařské povolání vyko-
nával od roku 1950 do roku 1992.  
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Zas jednou 
mraZivý únor…

Milí Hradišťáci,
zdá se mi, že poslední dobou je stále méně věcí, na které se může 

člověk spolehnout. Mnohé už není, co bývalo. Zimy už nejsou mrazivé a za-
sněžené, což je přinejmenším z hlediska města vlastně fajn. Neprotopíme, 
nemusíme vynakládat peníze na nákladnou zimní údržbu, nezastavují se 
nám investiční akce a můžeme stavět i přes zimu. Ale na druhou stranu až 
na pár dnů v roce nezamrzají rybníky a není kde se naučit bruslit. Takže si 
píšu, v roce 2026 pořešit bruslení…

Mít nějaké záchytné body je vždycky dobré. Jedním takovým je repre-
zentační ples města, jehož 16. ročník měl zase skvělou úroveň, co se týče 
hudby, občerstvení nebo tomboly. Té nejvyšší úrovně se ale dosahovalo při 
vyhlášování laureátů ceny města. Všichni z trojice oceněných odvedli spous-
tu práce pro město a pro Hradišťáky, a nesmazatelně se tak zapsali historie 
města. Ještě jednou jim za to vše děkuji.

Na čtvrté straně se dočtete, co za soukromé investice se v našem měs-
tě připravuje. Není jich málo. Skoro to vypadá, že Mnichovo Hradiště je loka-
lita investorům zaslíbená. Každý z uvedených záměrů má za sebou nemalý 
počet jednání, během nichž se vedení města snaží minimalizovat případné 
negativní vlivy těchto záměrů na infrastrukturu nebo životní prostředí. Bohu-
žel dva z investorů obešli stavební řízení i městské zásady výstavby a sta-
věli bez stavebního povolení. Tím sebrali nejen svým sousedům ale i městu 
možnost podávat námitky ve stavebním řízení. Takové jednání je sobecké a 
já si říkám, jestli vůbec takový stavebník přináší do města něco pozitivního…

Přejí všem čtenářů příjemné počtení a krásný nástup jara.

Jan Mareš, místostarosta města

Investice 2025:
Než vyjedou bagry

INZERCE

Český ráj a okolí
internet | televize | volání

zdarma volání v síti ITB, bez paušálu

Pevná linka VoIP

Air5GHz
Air60GHz
Metalika
Optika

MINI MIDI MAXI

20 Mb
-

100 Mb
250 Mb

40 Mb
100 Mb
250 Mb
500 Mb

80 Mb
250 Mb
500 Mb

1000 Mb

350 Kč 450 Kč 550 Kč

FHD

Televize IPTV

3 měs. ZDARMA

neomezené SMS, volání v ČR, datové balíčky

Mobilní volání 
7-denní archív, online televize/pc/telefon, videotéka

nejoblíbenější služby v regionu

tel. 315 810 620, mapa.itbusiness.cz

instalace zdarma, bez závazků, všechny ceny vč. dph, ukončení u Vašeho poskytovatele služeb a přechod k ITB zajistíme zdarma

největší pokrytí v Českém ráji a  okolí

nejrychlejší datová síť Praha - Český ráj

Do Hradiště míří 
tazatelé ČSÚ

Rekonstrukce ulice Víta Nejedlého, 
dokončení revitalizace náměstí, in-
vestice do Domova Modrý kámen 
nebo příprava obnovy infrastruktury 
v ulicích kolem kina. O tom všem  
a mnohém dalším, již realizovaném  
i připravovaném, se bude v pondělí 
3. března od 17:30 hodin hovořit na 
veřejné prezentaci městských inves-
tic v kině. (wes)

Od jara se budou ve městě pohybo-
vat tazatelé Českého statistického 
úřadu sbírající podklady potřebné 
pro hodnocení sociální a ekonomic-
ké situace v ČR. Domácnosti, které 
navštíví, mají předem dané, a nemo-
hou je nahradit jinými, prosí proto o 
spolupráci. Tazatelé se prokáží prů-
kazem, pověření si zájemci mohou 
potvrdit na webu csu.gov.cz. (wes)
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TELEGRAFICKY Z RADY 
A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

STUDIE MODERNIZACE SPORTOVNÍ HALY BIOS JE HOTOVÁ
Projektant dokončil studii modernizace sportovní haly Bios a finální 

podobu studie vzala rada města na vědomí. Studie se nyní stane pod-
kladem pro přípravu projektové dokumentace, na které se právě začíná 
pracovat. Projekt modernizace počítá s komplexní úpravou sportovního 
zařízení vybudovaného v 90. letech, konkrétně s úpravou střešního pláš-
tě, instalací fotovoltaiky, rekonstrukcí a zateplením obvodového pláště, 
instalací systému stínění, obnovou sportovní podlahy a rekonstrukcí zá-
zemí. Celkové náklady na modernizaci jsou kalkulovány na cca 38 milionů 
Kč bez DPH.

MĚSTO POSLALO ZÁSTUPCE NA MASOPUST DO ERZHAUSENU
Německé partnerské město Erzhausen zve zástupce Mnichova Hra-

diště každoročně na svůj tradiční Fastnacht. Letos do jižního Hessenska 
vyrazila po letech desetičlenná delegace.

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA VEDOUCÍHO MUZEA VYPSÁNO
Muzeum města Mnichovo Hradiště má před sebou velké stěhování 

do vlastních prostor v domě U Hroznu. Vedoucí muzea Jana Dumková, 
která bude v příštím roce odcházet do penze, se rozhodla dát v této sou-
vislosti svou pozici k dispozici, aby stěhování a naplnění koncepce muzea 
v domě U Hroznu probíhalo již pod dohledem nového vedoucího. Rada 
města v únoru vypsala výběrové řízení s cílem pozici obsadit. Příjem při-
hlášek probíhá do 26. března. 

ADVENTNÍ ATRAKCE: KLUZIŠTĚ NA DOHLED OD NÁMĚSTÍ
Na základě inspirace z Dolního Bousova hodlá město letos v čase 

adventu nabídnout dočasné sportovní vyžití příznivcům bruslení. Na hřišti 
školy na náměstí by mělo vyrůst umělé kluziště, které by dopoledne vy-
užívaly školy a školky, odpoledne a večer pak veřejnost. Rada schválila 
záměr a o pronájmu kluziště bude jednat s firmou Glice.

DVA MILIONY NA STAVBU BETONOVÉHO SKATEPARKU
Projekt nového skateparku, jenž vznikne na místě toho stávajícího, 

má město připravený. Aktuálně probíhá zajišťování finančních prostředků, 
které se město snaží získat i z jiných zdrojů než z vlastního rozpočtu. Na 
desetimilionový projekt zatím město přijalo dary ve výši dva miliony Kč 
(1,5 milionu od Nadačního fondu ŠKODA AUTO, 500 tisíc Kč od Nadace 
ČEZ). V nejbližších měsících město vybere dodavatele a dle jeho kapacit 
bude stavbu realizovat buď letos, nebo příští rok. 

NAROVNÁNÍ VZTAHŮ NA SALABCE A POZEMKY OD STÁTU
Součástí takřka každého zasedání zastupitelstva města jsou body 

týkající se převodů pozemků. V únoru zastupitelé jednali mimo jiné o na-
rovnání situace na Salabce, kde reálné zaplocení pozemků dlouhodobě 
neodpovídalo katastrální mapě, schvalovali převedení dvou nevelkých 
pozemků na město ze strany Úřadu pro zastupování státu ve věcech ma-
jetkových a rovněž směnu se Středočeským krajem, jejímž předmětem 
byly pozemky v Dobré Vodě dotčené výstavbou místa pro přecházení, 
chodníků a zálivů pro autobusy.

NA PODPORU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB VYDALO MĚSTO O MILION VÍC
Na individuální dotace poskytovatelům sociálních služeb bylo pro le-

tošní rok alokováno z rozpočtu města 3,35 milionu Kč, což představuje 
oproti roku 2024 navýšení o takřka milion Kč. Největší část finančních 
prostředků, 1,4 milionu Kč, putovala na podporu Diecézní charity Lito-
měřice, která zajišťuje terénní pečovatelskou službu. Mezi další příjemce 
patřila Malyra (430 tisíc Kč), Spokojený domov (360 tisíc Kč), Semiramis 
(330 tisíc Kč na podporu nízkoprahového zařízení pro mládež a 83 tisíc 
Kč na další programy), Denní centrum pro seniory Jizera (130 tisíc Kč), 
Laxus (160 tisíc Kč) a Centrum pro rodinu Náruč (120 tisíc Kč). Každo-
roční navyšování alokované částky probíhá na doporučení Komise pro 
rodinu a sociální záležitosti a dokládá, že zastupitelstvo si je důležitosti 
jednotlivých sociálních služeb vědomé.

NOVÉ ZNĚNÍ VYHLÁŠKY O MĚSTSKÉ POLICII
Původní obecně závaznou vyhlášku, kterou město zřídilo městskou 

policii, přijalo zastupitelstvo v roce 2003. Nyní tento dokument aktualizo-
valo a uvedlo jej do souladu s požadavky dnešní doby. Nutno podotknout, 
že počet členů jednotky není předmětem OZV, toto číslo vychází z usne-
sení rady města. O navýšení počtu členů jednotky o jedno místo budou 
radní jednat v březnu, celkem by měla Městské policie Mnichovo Hradiště 
sestávat z 11 strážníků. K navýšení jejich celkového počtu by mělo dojít  
s ohledem na vytvoření pozice operačního důstojníka.  

NOVÁ SESTAVA V DOBRÉ VODĚ, NOVÝ OSADNÍ VÝBOR V HRADCI
Po rezignaci Jana Füšiho na post předsedy Osadního výboru Dobrá 

Voda došlo po domluvě s členy výboru k doplnění nového člena. Tím se 
stal dřívější předseda OV Pavel Hartman, jehož zastupitelstvo určilo jako 
nového předsedu. Rozhodnutím zastupitelstva byl rovněž nově zřízen 
osadní výbor pro nejmenší místní část Mnichova Hradiště, Hradec. Dvě 
desítky jeho obyvatel bude zastupovat jako předsedkyně Jana Charváto-
vá a manželé Lenka a Radek Těšínští.

O PODPORU Z DOTAČNÍHO PROGRAMU ŽÁDALO 33 SPOLKŮ
 Zastupitelstvo a rada rozhodly o rozdělení dotací na činnost a jedno-

rázové akce a projekty. Celkem šlo o 4,14 milionu Kč. Z počtu 33 žádostí 
šlo v 29 případech o podporu činnosti, ve čtyřech případech o jednorázo-
vé počiny. Mezi největší příjemce patřily jako každý rok MSK (1,25 milionu 
Kč), TK Mnichovo Hradiště (850 tisíc Kč) a TJ Sokol Mnichovo Hradiště 
(850 tisíc Kč).

Práce v ulici Víta Nejedlého pokračují
V pondělí 10. února se rozběhla 
další etapa rekonstrukce ulice Víta 
Nejedlého a krátce na to ji na několik 
dní opět přerušily silné mrazy. Ulice 
je nyní opět průjezdná pouze jedním 
směrem, a to na náměstí. Doporuče-
ná objízdná trasa z Hradiště směrem 
na Mladou Boleslav vede Jiráskovou 
ulicí.

Zhotovitel předně zahájil práce 
na dokončení chodníku mezi ulice-
mi Dukelská a Čsl. armády, zároveň 
se pustil do prvního úseku na druhé 
straně ulice mezi ulicemi Harantova 

ky Komerční banky, kde bude mít 
nový chodník standardizovanou šíři,  
v průběhu roku budou také přesunu-
ty autobusové zastávky do připrave-
ných zálivů u nákupní zóny.

Celkové náklady na investiční 
akci činí více než 60 milionů korun,  
z toho náklady města na rekonstruk-
ci uličního prostoru představují 45 
milionů. Město a kraj získaly dotaci 
24,3 milionu Kč z IROP, dalších 750 
tisíc městu přispěl Nadační fond 
ŠKODA AUTO.

Martin Weiss

a Kaplířova. Podobně jako v loňské 
etapě se po dokončení této části 
přesune v témže úseku na západní 
stranu ulice. 

Letošní pokračování rekon-
strukce uličního prostoru páteřní 
komunikace bude rozdělena do tří 
částí, přičemž nejkomplikovanější 
bude úsek mezi ulicemi Kaplířova  
a Jana Švermy. Dodavatel, českolip-
ská stavební společnost SaM silnice 
a mosty, tady bude muset odstranit 
nejen několik vrstev asfaltového po-
vrchu, ale také starší dlažební kostky  

a vytvořit od základu podklad nové 
vozovky. Stavba si během roku vy-
žádá různá dopravní omezení, která 
se s postupem prací budou měnit.

Primárním cílem rekonstruk-
ce ulice Víta Nejedlého je zvýšení 
bezpečnosti, dále zkvalitnění místní 
mobility, rozšíření bezbariérovosti  
a také zkvalitnění veřejného prostoru 
v místě, kde je velký pohyb pěších 
i automobilů. V letošním roce se 
tak ulice například zbaví svého vy-
pouklého profilu, dojde k rozšíření 
chodníku na straně u bývalé poboč-

Místo zrušené laboratoře 
trojice moderních ordinací
V přízemí dětského zdravotního 
střediska v ulici Jana Švermy pro-
bíhá přestavba prostor zrušených 
laboratoří (pacienti nyní vzorky nosí 
do odběrové ambulance na polikli-
niku). Místo laboratoří vzniká trojice 
ordinací, do nichž se ve druhé polo-
vině roku přesune z polikliniky Ordi-
nace Martínkovi.

O náklady na přestavbu se 
město a praktičtí lékaři dělí, kom-
pletní přestavbu spojenou se změ-
nou dispozic realizuje firma Stavby 
Nohynek. Hotovo má být do konce 
června.

Do ordinací bude zachován pří-
stup z obou stran, vstup z ulice Jana 
Švermy bude bezbariérový. (wes)

Odpady: povinnosti 
podnikatelů a živnostníků
Zákon 541/2020 Sb. o odpadech 
ukládá povinnost třídit odpad. Tato 
povinnost se týká i podnikatelských 
subjektů a drobných živnostníků. 
Tady je třeba zdůraznit, že i když je 
podnikatel občanem obce a platí za 
likvidaci odpadu z domácnosti, od-
pad, který vzniká při jeho podnikatel-
ské činnosti, není součástí systému 
odpadového hospodářství města.

Tento odpad se musí třídit  
a soustřeďovat odděleně v místě 
vzniku odpadu. Většina podnika-
telů na tuto skutečnost zapomíná. 
Zatímco na likvidaci směsného ko-
munálního odpadu mají uzavřenou 
smlouvu se svozovou společností, 
vytříděný odpad odkládají do nádob 
určených občanům. Dalším zneu-
žitím systému odpadového hospo-
dářství města je odvážení tohoto 
odpadu zdarma do sběrného dvora 
na občanský průkaz, tj. jako odpad 
z domácnosti. To, jak se nakládá   

s odpadem z podnikatelské činnosti, 
je městský úřad oprávněný kontro-
lovat. Podnikatelům, kteří využívají 
obecní systém bez písemné smlou-
vy s obcí, hrozí podle § 121 odst. 2 
písm. o) zákona o odpadech pokuta 
až do výše 10 milionů Kč.

Město v loňském roce nabídlo 
podnikatelům a živnostníkům s ob-
jemem vytříděného odpadu (plasty, 
papír, sklo) do 1000 kg za rok mož-
nost uzavřít smlouvu a za poplatek 
se zapojit do obecního systému.

V případě, že nemáte likvidaci 
tříděného odpadu dosud vyřešenou 
a chcete uzavřít smlouvu s městem, 
kontaktujte Odbor komunálního hos-
podářství: Dana Stránská, 326 776 
721 nebo 725 895 420, dana.stran-
ska@mnhradiste.cz.

Dana Stránská,
odbor komunál. hospodářství 

MěÚ

Pro nový výměr 
nájemného na úřad

Město Mnichovo Hradiště vyzývá 
nájemce městských bytů, aby se  
v prvním březnovém týdnu dostavili 
k převzetí nových výměrů nájmů po 
valorizaci, k níž došlo z rozhodnutí 
rady města. Dopisy je možné převzít 
na Odboru komunálního hospodář-
ství v kanceláři č. 103 u Ing. Lucie 
Herbstové, a to od 3. do 7. března 
2025 v úředních hodinách bez před-
chozího objednání. 

Upravená výše nájemného je  
v platnosti od pondělí 1. dubna 
2025. (wes)

Čištění ulic startuje 
11. března

Od 11. března do 4. dubna bude 
probíhat v režii společnosti Compag 
strojní úklid města. Tomu bude před-
cházet ruční očista hůře přístupných 
míst. Město bude prostřednictvím 
aplikace Munipolis vždy v třídenním 
předstihu rozesílat notifikace na blí-
žící se úklid v konkrétních lokalitách, 
o blížícím se úklidu budou informo-
vat také dočasné zákazové značky. 
Aby vám bylo upozornění doručeno, 
doporučujeme v aplikaci zkontrolo-
vat, zda máte vyplněné údaje týka-
jící se bydliště. (wes) 

Zeměměřičský úřad míří 
do Hradiště
V letošním roce budou pracovníci 
Zeměměřičského úřadu provádět 
na Mnichovohradišťsku topografické 
práce s cílem získat podklady pro 
vedení Základní báze geografických 
dat ČR. Cílem těchto aktivit bude ob-
nova státního mapového díla. 

Topografické práce se dělí 
na práce v terénu, které zahrnují 
podrobné polohopisné a výškopis-
né měření, a na vyhodnocování 

leteckých snímků, při němž se do 
mapových listů zanáší podrobný to-
pografický obsah. Zaměstnanci Ze-
měměřického úřadu jsou oprávněni, 
podle zeměměřického zákona, vstu-
povat i vjíždět v nezbytném nutném 
rozsahu na pozemky. Vlastníkům  
a oprávněným uživatelům nemovi-
tostí, kteří jim v tom nesmí bránit, se 
prokážou úředním průkazem. (wes)

Po výměně oken v kině se 
chystá jeho modernizace
Vloni vstupní dveře, letos okna. 
Městské kino v ulici Ivana Olbrachta 
prošlo na přelomu ledna a února za 
provozu kompletní výměnou oken. 
Ta přinese úsporu energií, zvýší 
komfort a také zvelebí vzhled kina. 

Dělníci nejprve vybourali okna 
z prostoru pokladny a toalet, ná-
sledně se pustili do oken v zázemí 
pro personál. Výměna byla součástí 
postupných investic do budovy kina 
– po nových dveřích a oknech je  
v plánu úprava pokladny a přilehlého 
občerstvení. V horizontu příštích let 
se očekává také investice do interié-
ru kinosálu a techniky.

„Souběžně připravujeme dva 
projekty. Jednak na úpravu interiéru 
kinosálu, jednak na jeho technické 
vybavení. Od digitalizace kina uběh-

ne letos už 12 let, nastává tedy čas 
na obměnu zařízení,“ říká Dominik 
Malý, jednatel Klubu Mn. Hradiště 
s.r.o.

Otázka nového vybavení kina 
bude na stole vzhledem k uplynulé 
době udržitelnosti projektu digita-
lizace. Výrobce projekční techniky 
navíc vedení kina upozornil, že do 
tří let přestanou být pro současnou 
techniku dodávány náhradní díly.  
O modernizaci bude rozhodovat za-
stupitelstvo města.

Mnichovohradišťské kino vloni 
navštívilo 12 tisíc diváků, v letech 
před covidem byla roční návštěvnost 
ještě o čtyři tisíce vyšší. O digitaliza-
ci kina rozhodli v roce 2012 Hradiš-
ťáci hlasováním v anketě. (wes)
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Ceny města za celoživotní přínos rozdány: 
prestižní klub rozšířila trojice osobností
...dokončení z titulní strany

Třetí cena byla udělena Janě 
Dumkové, pedagožce a v posledních 
dvou dekádách vedoucí městského 
muzea, která z městské instituce 
společně s kolegy učinila klíčového 
aktéra veřejného života, významně 
ji otevřela veřejnosti a vtiskla jí no-
vou energii. Během jejího působení 
muzeum vedle svých každodenních 
úkolů paměťové instituce významně 
rozšířilo svůj archiv i sbírky, uspořá-
dalo desítky výstav, realizovalo ob-
líbené programy pro školy, muzejní 
noci, tematické virtuální procházky 
po městě i připomínky významných 
zesnulých. Vedle toho se Jana Du-
mková věnovala redigování sborníku 
Od Ještěda k Troskám, podílela se 
na vydávání zpravodaje Kamelot  
a věnovala se také publikační čin-
nosti. Ocenění převzala dodatečně.

Během večera byla dodatečně 
předána rovněž Cena města Mni-
chovo Hradiště pro mládež, kterou 
převzalo již podruhé FIT STUDIO 
Mnichovo Hradiště. Děvčata město 
příkladně reprezentovala na červ-
novém mistrovství ČR v gymnastic-
kém aerobiku a sbírala medailová 
umístění. Ze závodů konaných pod 
hlavičkou České gymnastické fe-
derace v Havířově bodovaly dívky  
a ženy z Hradiště jak mezi jednotliv-
ci, tak týmy. Celý klub pak byl vyhlá-
šen jako jeden z deseti nejlepších  
v rámci celé České republiky. 

Ceny města jsou symbolickým 
poděkování za příkladnou a oběta-
vou práci, v případě ceny města pro 
mládež za reprezentaci. V obou pří-
padech je jejich hodnota tím vyšší, 
že jsou udělovány na základě nomi-
nací ze strany veřejnosti. Na klasic-
kou cenu města přijal městský úřad 
v loňském roce, kdy se o aktuálních 
oceněních rozhodovalo, celkem osm 
nominací, z nich zastupitelé vybrali 
trojici laureátů. Všem oceněným pa-
tří ještě jednou velký dík.

Martin Weiss

Radary, rozšíření jednotky 
a dodržování předpisů
Zásadní novinka, se kterou 
Městská policie Mnichovo 
Hradiště přivítala rok 2025, 
bylo vytvoření stálé pozice 
operačního důstojníka, kte-
rý má na starosti městský 
kamerový systém, přijímá 
oznámení a úkoluje hlídku 
v terénu. Vedle operačního 
čeká v letošním roce jednotku práce 
na dalších novinkách i důraz na ka-
ždodenní kontrolu dodržování pravi-
del slušného soužití.

Vzhledem k tomu, že pozici 
operačního obsadil jeden ze stráž-
níků, vznikla potřeba rozšířit jednot-
ku městské policie o dalšího člena.  
K tomu svolilo zastupitelstvo města 
na svém únorovém zasedání, když 
schválilo rozšíření počtu strážníků 
na jedenáct. Bylo tak vypsáno výbě-
rové řízení a vedení města i městské 
policie doufají, že se opět podaří 
získat již hotového strážníka s praxí, 
který bude potřebovat pouze mini-
mální čas na zapracování, což se  
v poslední době dařilo.

Ve spolupráci městského úřadu 
a městské policie se opět rozběh-
ly práce na úsekových radarech,  
s nimiž se počítá na místech, kde 
dochází k výraznému porušování 
maximální povolené rychlosti. Dvoji-
ce radarů má být instalována v Mni-
chově Hradišti – v Turnovské ulici  
a v ulici 5. května ve Veselé, třetí 
radar by měl fungovat v Kněžmostě, 
tedy v rámci ORP Mnichovo Hradi-
ště. Přestože přípravě úsekového 
měření věnovali úředníci v minulých 
letech mnoho času, realizace se za-
drhla na příliš vysokých nákladech. 
„Ceny, které nám oslovené firmy 
navrhly, byly oproti předpokladům 
více než dvojnásobné. Po debatě  
v radě města jsme tento projekt vrá-
tili na stůl a hodláme jej realizovat  
i za cenu vyšších nákladů,“ konsta-
tuje starosta Jiří Plíhal. Město má  
k dispozici studii i projekt, peníze na 
radary jsou v rozpočtu částečně při-

praveny a cílem je mít ra-
dary v provozu na začátku 
roku 2026.

Primárním úkolem 
městské policie je dohlížet 
na veřejný pořádek a do-
držování pravidel. Právě 
v tomto duchu strážníky  
v lednu motivoval radní 

Ondřej Knobloch pověřený vedením 
městské policie. „Každý má nárok na 
život ve slušném prostředí. Jeho za-
jištění musí být naším hlavním cílem 
a je třeba mít také na paměti, že pra-
vidla se na každého vztahují stejně,“ 
zmiňuje Knobloch a připomíná obec-
ně závazné vyhlášky města i ostatní 
nařízení, mezi nimiž nejsou pouze 
všeobecně známé zákazy konzu-
mace alkoholu na určených místech, 
podomního prodeje nebo povinnost 
platit na určených místech za par-
kování, ale také třeba povinnosti 
hlásit zábory veřejných prostranství 
(například po přistavení kontejneru 
na stavební odpad) nebo dodržovat 
pravidla parkování nákladních vozů 
a vleků po 22. hodině. Zároveň do-
dává, že od strážníků bude vyžado-
vat aktivní přístup.

S veškerými právními předpisy 
města se můžete seznámit v systé-
mu Sbírky právních předpisů územ-
ních samosprávných celků a někte-
rých správních úřadů provozovaném 
Ministerstvem vnitra ČR. 

Závěrem je třeba připomenout, 
co je smyslem městské policie. 
Obecně spokojené soužití. To, že se 
tak musí dít prostřednictvím zákazů 
a dalších pravidel, je v kontextu měs-
ta pochopitelné. Tam, kde žije na 
malé ploše větší množství lidí, totiž 
víc než jinde platí, že svoboda jed-
noho končí tam, kde začíná svoboda 
druhého. Až budeme mít všichni toto 
zlaté pravidlo na paměti a vybavíme 
se obyčejnou lidskou slušností, bu-
deme se moci obejít i bez psaných 
pravidel…

Martin Weiss

INZERCE

Jana Dumková, vedoucí muzea. Alena Volfová oceněná in memoriam.

Jan Krbušek přebírá cenu města.

Cenu města pro mládež převzal tým FIT STUDIO MH. 

S inspirativními osobními příbě-
hy laureátů Ceny města Mnicho-
vo Hradiště se můžete seznámit 
na webu města v sekci O městě, 
případně na profilu města na 
YouTube.

Cenu pro Alenu Volfovou přebral manžel Ladislav s dětmi Michalem a Denisou.

Úsekové radary doplní pětici informačních radarů fungujících ve městě.
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Na lyže, do přírody i do haly. V MIJA SPORT, jediné prodejně 
sportovního oblečení ve městě, se obléknete od hlavy k patě

INZERCE

Od roku 2007, kdy Jaroslav Mizera 
v Turnovské ulici otevřel vedle zave-
dené výroby pracovních oděvů také 
prodejnu sportovních potřeb MIJA 
SPORT, se mnohé změnilo. Z pů-
vodně franšízové prodejny nabízející 
výhradně výrobky značky Alpine Pro 
se stal obchod, kde pořídíte vybra-
né produkty renomovaných značek. 
Člověk se tu může vybavit na většinu 
sportovních aktivit, nechat si poradit 
a vše si vyzkoušet, aby měl jistotu, 
že kupuje to pravé. Po bezmála dva-
ceti letech je MIJA SPORT v Mnicho-
vě Hradiště stále jediným obchodem 
specializujícím se na sportovní oble-
čení a obuv.

Každý, kdo se věnuje spor-
tovním aktivitám, ví, jak důležitý je 
správný výběr vhodného oblečení  
a obutí. Aby dobře vypadalo, doko-
nale sedělo, bylo pohodlné, funkční 
a aby dlouho vydrželo. Právě takový 
sortiment MIJA SPORT nabízí.

„Začínali jsme s Alpine Pro. To 
je skvělá značka a její kvality potvr-
zuje i to, že mnozí Hradišťáci ještě 
dnes nosí její produkty, které u nás 
koupili před lety. Během let jsme ale 
sortiment rozšířili. Dnes nabízíme 
výrobky asi 15 top značek, a to jak 
pro dospělé, tak pro děti,“ říká Jaro-
slav Mizera.

Sháníte na poslední chvíli kom-

pletní oblečení na hory? Pro dítě na 
sportovní kurz? Na několikadenní 
trek? Na hodinu jógy nebo halové 
sporty? Nebo oblečení na každo-
denní nošení? V MIJA SPORT se 
obléknete skutečně kompletně.

Patříte-li mezi sportovce, kte-
ré to táhne ven navzdory zimním 
měsícům, jistě víte, jak důležité je 
správné vrstvení sportovního ob-
lečení. Začátečníkům i zkušeným 
sportovcům personál poradí, jaké 
vybrat funkční spodní prádlo, mikinu  
a bundu, které i při fyzické zátěži 
udrží v teple a zároveň v suchu. 
Vybavte se kvalitním obutím s mem-
bránou, lehkým batohem s pevnými 
zády, slunečními brýlemi, rukavice-
mi a čepicí. Oblékněte sebe i své 
potomky – pokud už dovedou chodit, 
pořídíte tu kompletní vybavení i pro 
ně. A rovnou z obchodu můžete za-
mířit do hor, do přírody, na hřiště...

Co se týče konkrétních značek, 
v MIJA SPORT pořídíte například 
oblečení Red Spot, Northfinder, 
Joma, Nordsen, Wolf, Regatta nebo 
Progress, obout se můžete do bot 
Tom Tailor, Joms, American Club, 
Scooter nebo Safety Jogger. Velkou 
výhodou je, že veškeré oblečení si 
můžete na místě nechat švadlenami 
z pracovních oděvů upravit na míru. 
(wes)

Prodejnu MIJA SPORT naleznete v Turnovské ulici 292. Otevřeno má od 
pondělí do pátku od 8:00 do 16:30 hodin a v sobotu od 8:00 do 11:30 hodin. 

Soukromé stavební záměry: představujeme ty největší z nich
Haškov, areál Kofoly nebo někdej-
šího LIAZu, Nákladní ulice, letiště... 
Investoři mají o Mnichovo Hradiště 
zájem, což dokazuje tento přehled 
soukromých stavebních záměrů. 
Níže se můžete seznámit s těmi 
známými, jejichž podobu investoři 
konzultovali s městem.

Rozsah jednotlivých záměrů 
uvádíme jako součet zastavěných 
ploch, manipulačních ploch a ploch 
zeleně.

Místo: Haškov
Investor: GLP SpacePlus Czech Re-
public, s.r.o.
Rozloha: cca 200.000 m2

Rozvojová plocha VL82 v loka-
litě Haškova zůstává vzhledem ke 
své velikosti nadále nejsledovaněj-
ším ze soukromých investičních zá-
měrů v katastru Mnichova Hradiště. 
Společnost GLP měla původě zájem 
v Haškově vybudovat haly o celkové 
rozloze 100 tisíc m2 a dalších 100 ti-
síc m2 zpevněných ploch. Následně 
začala záměr na základě konzultací 
s městem upravovat. Tento proces 
nadále pokračuje.

V roce 2024 uzavřelo GLP  
s městem a Římskokatolickou far-
ností – Děkanstvím Mnichovo Hradi-
ště, které je v lokalitě dominantním 
vlastníkem pozemků, memorandum 
o spolupráci na územní studii. Ta má 
naznačit možnosti budoucího využití 
lokality a představit několik možných 
variant. Několik návrhů již měla rada 
města možnost posuzovat, žádný 
však pro ni zatím nebyl akceptova-
telný. Pokud investor připomínky 
města zohlední a záměr před rad-
ními obhájí, uskuteční se veřejné 
představení záměru. Následně by 
se k záměru vyslovilo zastupitelstvo.

V tuto chvíli je investor odhod-
laný požadavkům města vyhovět, 
záměr přizpůsobit a odvést do fondu 
rozvoje města příspěvek ve výši cca 
50 milionů korun. 

Přestože se jedná o země-
dělsky využívanou půdu, územní 
plán v rozvojové ploše VL82 počítá  
s drobnou výrobou, případně s leh-
kou výrobou a skladováním. Vznik 

O zásadách a jejich úpravě
Každá významější stavba komerč-
ního charakteru realizovaná ve 
městě si žádá posílení veřejné do-
pravní a technické infrastruktury. 
Kompenzovat tyto a další negativ-
ní dopady soukromých staveb se 
snaží Zásady rozvoje území města 
Mnichovo Hradiště, které město 
přijalo poprvé v roce 2017. Dnes 
pracuje s aktualizovanou verzí  
z roku 2020.

Podle strategického doku-
mentu jsou posuzovány stavby  
o rozloze nad 600 m2, město je-
jich prostřednictvím deklaruje své 
požadavky na provedení staveb 
(např. architektonická kvalita, 
požadavky na dopravní řešení, 
modrozelená infrastruktura apod.) 
a zároveň vypočítává příspěvek 
investora do fondu rozvoje města. 
Od roku 2017 město tímto způso-
bem získalo nižší desítky milionů 
korun, které využívá na větší infra-
strukturní projekty v lokalitách, kte-
ré jsou výstavbou dotčeny (např. 
stavby chodníků, cyklostezek, 
školská a zelená infrastruktura 
apod.).

Aktuálně probíhá ve spoluprá-
ci s renomovanou advokátní kan-
celáří Frank Bold příprava nového 
znění Zásad, která zohlední nový 
stavební zákon, zjednoduší vý-
počet příspěvku (příspěvek bude 
valorizován), vyjme menší záměry, 
ale nově zahrne i bytovou výstav-
bu, která dosud podle Zásad posu-
zována nebyla. Nové znění Zásad 
by měli zastupitelé schvalovat  
v první polovině roku.

Postup investorů dle Zá-
sad je dobrovolný. Investor díky 
němu může ušetřit čas, protože 
je schopen dohodnout s městem 
po splnění jeho požadavků rych-
leji kladné stanovisko. Pro město 
jsou Zásady nástrojem, který měří 
všem investorům stejně, zástup-
ci města v nich mají pomocníka, 
díky němuž mohou prosadit nejen 
ekologičtější řešení, ale i taková, 
která se méně negativně dotknou 
obyvatel města. Na druhou stranu, 
Zásady jsou pouze pomocným 
instrumentem. Tím hlavním, čím 
se investoři musí řídit, je stavební 
zákon a územní plán.

logistického centra tedy neumož-
ňuje, zastavění však ano. Město 
se dlouhodobě snaží minimalizovat 
dopady takového projektu na životní 
prostředí, zároveň hodlá pochopi-
telně ctít územní plán a soukromé 
vlastnictví. 

Místo: Industrial Park Mnichovo Hra-
diště (bývalý areál LIAZ)
Investor: Industrial Park MH
Rozloha: cca 24.500 m2

Ani další z velkých soukromých 
stavebních záměrů není novinkou. 
Společnost Industrial Park Mnichovo 
Hradiště plánuje v areálu bývalého 
LIAZu stavbu nové haly D už něko-
lik let. Již uzavřenou dohodu v du-
chu zásad však investor vypověděl  
a aktuálně nemá na stavebním úřa-
dě podanou žádnou žádost. Výhle-
dově se stavbou počítá, nyní však 
žádné kroky nepodniká.

„S investorem jednáme o po-
zemcích pro cyklostezku podél 
Jizery, věříme, že se domluvíme. 
Vzhledem k tomu, že se jedná  
o areál LIAZu, tedy brownfield, 
město nebude mít mnoho možností 
mluvit do toho, jak bude tato hala vy-
padat,“ vysvětluje starosta Jiří Plíhal.  

Místo: Areál společnosti Kofola, a.s.
Investor: Kofola, a.s.
Rozloha: cca 20.000 m2

Rozšíření areálu a stavbu nové 
haly připravovala společnost Kofola 
od roku 2009. Původní záměr se 
na základě konzultací s městem 
postupně vyvíjel a výsledkem byla 
oboustranně akceptovatelná do-
hoda. Město se nakonec muselo 
spokojit se zastavěním bonitní ze-
mědělské půdy, realizací záměru se 
však podařilo zmírnit letitý problém 
s hlukem obtěžujícím obyvatele Sa-
labky. Kofola rovněž uhradila městu 
odpovídající příspěvek do fondu roz-
voje města.

V minulém roce, kdy probíhala 
stavba nového silničního mostu na 
Klášter, se podařilo Kofole vybudo-
vat nové dopravní napojení areálu 
ze silnici II/268 a zpevněné plochy 
včetně parkoviště. Samotnou stavbu 
haly společnost zahájí letos, nebo 
příští rok. 

Místo: Letiště Mnichovo Hradiště, 
Hoškovice
Investor: ACL Technology s.r.o.
Rozloha: cca 6.200 m2

Společnost ACL seznámila 
zástupce města se záměrem vybu-
dovat v areálu letiště přes 2000 m2 

ploch zastavěných budovami (han-
gáry pro letadla) a téměř 4000 m2 
nově zpevněných ploch (přistávací 
dráhy a manipulačních plochy). In-
vestor od města získal stanovisko 

a návrh smlouvy podle Zásad, zpět-
nou vazbu však město nedostalo. 

Místo: Letiště Mnichovo Hradiště, 
Hoškovice
Investor: TEC – Air Property s.r.o.
Rozloha: 4.500 m2

Druhým záměrem zamýšleným 
v areálu letiště je stavba objektů ob-
čanské vybavenosti na straně k Po-
dolí. Investor předložil studii, ke kte-
ré se bude město teprve vyjadřovat.

Místo: Areál ZD Březina
Investor: ZD Březina nad Jizerou, 
družstvo
Rozloha: více než 800 m2

ZD Březina realizovalo v loň-
ském roce novou dojírnu a s městem 
uzavřelo dohodu, jejímž předmětem 
byl mimo jiné finanční příspěvek na 
rozvoj veřejné infrastruktury ve výši 
281 tisíc Kč.

Místo: Dobrá Voda
Investor: manželé Prokůpkovi
Rozloha: více než 700 m2 

Černá stavba stojící již dva 
roky na okraji Dobré Vody získa-
la navzdory snahám města v roce 
2024 dodatečné stavební povolení, 
stavební úřad se však zabývá ještě 
větrníky, které investor realizoval 

rovněž bez povolení a v rozporu  
s regulativy. Se zástupci města od-
mítá jednat.

Místo: Areál HBPO, Mnichovo Hradi-
ště, Nákladní ulice
Investor: MNH Invest s.r.o.
Rozloha: více než 4.000 m2

Záměr společnosti MNH Invest 
vybudovat v Nákladní ulici novou 
halu naráží především na nedo-
statečné dopravní napojení. Hala 
by musela být napojena přímo  
z obchvatu, což představuje znač-
nou komplikaci. Prostor, který mezi 
areálem HBPO a obchvatem zbývá, 
navíc nenabízí velký manévrovací 
prostor. Zda se investor záměrem 
nadále zabývá, nebo jej odložil, není 

v tuto chvíli městu známo.

Místo: průmyslový areál v Nákladní 
ulici
Investor: Petr a Stanislava Jacinovi
Rozloha: necelých 900 m2

Zastřešením zpevněné plochy 
v areálu firmy JaP Jacina došlo už 
před několika lety k realizaci černé 
stavby. Investoři podali před koncem 
platnosti starého stavebního zákona 
v červnu 2024 žádost o stavební 
povolení, město v rámci řízení poda-
lo námitky a vyzvalo k postupu dle 
Zásad. Na stole je nyní návrh stano-
viska a smlouvy o finančním plnění, 
kterým se bude zabývat rada města. 

 
Martin Weiss

Areál společnosti Kofola se dočkal vloni nového dopravního napojení ze silnice II/268.

Místo: Haškov
Investor: GLP SpacePlus 
Czech Republic, s.r.o.
Rozloha: cca 200.000 m2

Místo: Industrial Park MH 
(bývalý areál LIAZ)
Investor: Industrial Park MH
Rozloha: cca 24.500 m2

Místo: Místo: Areál Kofola, a.s.
Investor: Kofola, a.s.
Rozloha: cca 20.000 m2

Místo: Letiště Mn. Hradiště, 
Hoškovice
Investor: ACL Technology s.r.o.
Rozloha: cca 6.200 m2

Místo: Letiště Mn. Hradiště, 
Hoškovice
Investor: TEC–Air Property s.r.o.
Rozloha: 4.500 m2

Místo: Areál ZD Březina
Investor: ZD Březina n. Jiz., 
družstvo
Rozloha: více než 800 m2

Místo: Dobrá Voda
Investor: manželé Prokůpkovi
Rozloha: více než 700 m2 

Místo: Areál HBPO, Mnichovo 
Hradiště, Nákladní ulice
Investor: MNH Invest s.r.o.
Rozloha: více než 4.000 m2

Místo: Areál v Nákladní ulici
Investor: Petr a Stanislava 
Jacinovi
Rozloha: necelých 900 m2
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Moře na dvoře, Sněhurka  
i přednáška o Everestu

Vstupenky na Melody Makers, Hradišťan
i divadelní představení pořídíte nově online

Dvě zajímavé osobnosti se setkávají ve svém 
rodném domě. Kathryn rozčarovaná ze (za-
tím) třetího rozvodu a Rose věčně (nesnesi-
telně) optimistická. Obě ženy musí navázat 
na svůj přerušený vztah. Musí totiž vystrojit 
svatbu. Dceři a neteři v jedné osobě. Jsou 

totiž sestry. Dokáží vybrat ten správný dort, 
správného zahradníka i správný počet hostů? 

A hlavně. Dokážou si znovu „zamilovat“ jedna dru-
hou? Ostrý, břitký humor britského autora Petera Quiltera 

si vybrala v posledních letech mnohá česká divadla. Hrají: Vilma Cibulková 
a Michaela Dolinová.

20. BŘEZNA: RŮŽOVÉ SVATBY

Jiří Pavlica & Hradišťan, to je ojedinělé hu-
dební seskupení s vysokou uměleckou  
i interpretační úrovní, nezvykle širokým žán-
rovým záběrem a netradičním repertoárem, 
který v počátcích vycházel zejména z lidové 
tradice. Ostatně, není je třeba obšírně před-

stavovat. Vystoupení tohoto jedičného hudeb-
ního tělesa v městském divadle se odehraje  

v neděli 4. května od 19 hodin. Vstupenky pořídíte 
v předprodeji od března.

PŘEDPRODEJ: JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN

Ondřej Havelka a jeho Melody Makers při-
cházejí s programem, v rámci kterého za-
hrají ty nejkrásnější dávno zapomenuté 
poklady. Vlastně nové, protože je nedávali 
možná 25 let. V kombinaci se zbrusu novými 

přírůstky vás nová koncertní show oblíbené-
ho bigbandu natuty řádně natlakuje a probudí 

líný adrenalín. A to vše pod heslem: „Šecky pecky, 
sladké i žhavé, tak jak dycky, synkopicky!“

25. BŘEZNA: ŠECKY PECKY SYNKOPICKY 
(TAK JAK DYCKY)

Jedna z nejslavnějších animovaných 
pohádek studia Disney, Sněhurka  
a sedm trpaslíků z roku 1937, se 
letos dočkala své hrané verze  
s prostým názvem Sněhurka. Ta vel-
mi věrně vychází z animované před-
lohy. Věříme, že se divákům bude 
líbit, stejně jako česká animovaná 
Pyšná princezna, která se inspiro-
vala naší nejoblíbenější hranou po-
hádkou. Pro děti máme ještě připra-
venou animovanou komedii Dogman 
o velmi schopném psím policistovi.

Nový český film Martina Horské-
ho Moře na dvoře je dárkem města 
Mnichovo Hradiště všem místním 
ženám k MDŽ. Vypráví příběh  
o přátelství, tajné lásce a nesplně-
ných snech, na které je stále dost 
času. Pak ale přijde zlom a nic už 
nelze odkládat… Film promítneme 
již ve středu 5. března od 19 hodin. 
Pro ženy je zdarma, pro ostatní za 
vstupné ve výši 160 Kč.

Česká komedie v režii Petra 
Zahrádky (Láska na špičkách, Dok-
tor Martin) se jmenuje Jak se nám 
to mohlo stát!? a je o chystaném 
sňatku bohatého aristokrata a „ne-
urozené“ skromné nevěsty. Vše by 
proběhlo bez problémů, ale snou-
benci navrhnou rodičům testy DNA  
a ty přinesou velké překvapení o je-
jich původu!

Doporučujeme vám také čes-
ko-slovenský dokument Ta druhá. 
Ukazuje, jaké dětství a mládí proží-
vají děti s handicapovaným souro-
zencem a jaké to je být v rodině „ten 
druhý“, protože rodiče musí věnovat 
většinu času dítěti s postižením.

Těšit se můžete na bláznivou 
animovanou komedii pro dospělé 
Spermageddon, kterou režíroval nor-
ský tvůrce mnoha šíleností Tommy 
Wirkola. Dalo by se říct, že se jedná  
o parodickou odpověď na pixarov-
ku V hlavě, jen se tentokrát místo 
do hlavy podíváme do mužských 
pohlavních orgánů… Uvedeme ji  
v předpremiéře o jarních prázdni-
nách v sobotu 15. března.

Exkluzivní zážitek vám přine-
se koncert filmové hudby Hanse 
Zimmera s názvem Hans Zimmer 
& Friends: Diamond In The Desert. 
Odehrává se ve Spojených arab-
ských emirátech a užít si ho můžete 
v dubajské koncertní síni i v dunách 
Arabské pouště.

Ve středu dopoledne uvedeme 
filmy Čarodějka a dokument Archi-
tektura ČSSR 58–89.

Nabídneme vám i jednu nefil-
movou akci – v neděli 16. března od 
10 hodin dopoledne to bude před-

stavení pro rodiny s dětmi Matýsek 
a jeho kamarádi. Vystoupí v něm 
jedinečný český břichomluvec Zde-
něk Polách s postavičkou Matýskem  
a dalšími loutkami. Matýska znají 
děti z televize i z kanálu na YouTube 
a toto vtipné a neuvěřitelně vynalé-
zavé představení si jistě užijí i jejich 
rodiče! Po skončení vystoupení se 
mohou děti s Matýskem vyfotografo-
vat a získat také jeho podpis. Vstu-
penky za 360 Kč je možné koupit 
online přes Ticketportál nebo na 
webu www.zdenekpolach.cz. Dopro-
dej vstupenek bude v kině půl hodi-
ny před akcí (vstupenky bude třeba 
uhradit v hotovosti).

V neděli 16. března odpoledne 
vynecháme dětské představení, pro-
tože budeme mít v kině od 16 hodin 
vzácnou návštěvu – mechaniky 
vítěze letošní Rally Dakar Martina 
Macíka, Davida Švandu ze Sedl-
čan, Daniela Vrkoslava z Mnicho-
va Hradiště a závodnické legendy 
Dakaru z 80. let Jaroslava Joklíka  
a Pavla Záleského, kteří tehdy jezdili 
ve vozech LIAZ a Tatra. Na besedě  
s nimi se můžete zeptat na vše, co 
vás zajímá.

A ještě závěrečná pozvánka na 
„bonbónek“ – cestopisnou přednáš-
ku Moniky Benešové Everest, která 
bude v úterý 4. března od 18 hodin. 
Monika u nás v prosinci 2018 zapl-
nila kino, když vyprávěla o Pacifické 
hřebenovce, pěším putování Ameri-
kou od mexických hranic až po Ka-
nadu. V květnu 2024 si splnila další 
sen, vystoupila na Everest, a právě  
o tom vám bude vyprávět.

Přejeme vám příjemné první 
jarní dny a těšíme se na vás v kině!

Marcela Jindříšková,
Kino Mnichovo Hradiště

ZUŠ ve znamení okresních soutěží
Únor, březen a duben jsou každý 
rok v ZUŠkách zasvěceny soutěžím. 
Konají se školní a okresní kola v růz-
ných kategoriích uměleckých oborů 
a letošní rok není výjimkou. 

První soutěž, kterou jsme od-
startovali maraton okresních kol, 
byla v sólovém zpěvu. Pořádala ji 
ZUŠ Mladá Boleslav ve čtvrtek 13. 
února a naše žákyně Magdaléna 
Švejdarová si odtud přivezla krásné 
2. místo a Ester Kořínková s Kateři-
nou Podrazkou 1. místo s postupem 
do krajského kola. Poděkování za 
skvělou reprezentaci patří také jejich 
učitelce Janě Horákové Levicové. 

Dále v únoru proběhlo okresní 
kolo soutěžní přehlídky tanečních 
oborů, a to 19. února v ZUŠ Benátky 
nad Jizerou, a okresní kolo ve hře na 
bicí nástroje, které 25. února hostila 
opět ZUŠ Mladá Boleslav. Okresní 
kolo soutěže ve hře na dechové ná-

stroje pořádáme u nás v ZUŠ Mni-
chovo Hradiště 4. března. 

Během zimních a jarních měsí-
ců se k nám můžete přijít podívat na 
řadu koncertů, jejichž aktuální pře-

Žijeme pro Hradiště zve na přednášky
Ve čtvrtek 30. ledna se uskutečnila 
první ze série přednášek pro veřej-
nost pořádaných spolkem Žijeme 
pro Hradiště a Římskokatolickou far-
ností Mnichovo Hradiště v úžasných 
prostorách zrekonstruované farní 
kočárovny. 

V akci nazvané 155 minut pro 
život nám všem zdravotní lektor 
Pavel Rak poskytl velmi cenné rady  
z oblasti první pomoci a umožnil nám 
prakticky si vyzkoušet, jak se zacho-
vat v situacích, které mohou potkat 
každého z nás. Naučili jsme se, jak 
zacházet s člověkem postiženým 
ztrátou vědomí, dále komunikaci se 
záchrannými složkami, resuscitaci 
na figurínách i použití defibrilátoru. 
Nácvik těchto situací a dovedností 
nám určitě mnoho dal, a proto jsme 
se s Pavlem Rakem domluvili, že  
v květnu ve školení pokročíme dál.  
O termínu této akce vás budeme 
předem informovat. 

Na měsíc únor jsme napláno-
vali přednášku Cisterciáci a Hra-
diště, protože to byli právě mniši 
cisterciáci, kteří naše město založili.  
O řádu, o hradišťských cisterciácích, 
o všemožných peripetiích jejich živo-
ta nám přednášel Pavel Sosnovec 
z mladoboleslavského muzea. Se-
známil nás nejen s historií hradišť-
ského konventu, s jeho působením 

na Mnichovohradišťsku, ale i třeba 
s běžným životem středověkých 
řeholníků. Věděli jste třeba, že ká-
men na stavbu konventního chrámu  
a dalších klášterních staveb byl tě-
žen a dovážen z lomu až na úpatí 
Kozákova?

Ani březen nezůstane bez akce. 
Tentokrát si pro vás Jakub Kozák  

a Nikola Kolářová připravili cestova-
telské povídání o Peru. Všichni jste 
zváni 27. března v 18 hodin opět 
do farní kočárovny. Vstupné dobro-
volné. Pojďte se s námi vzdělávat! 
Těšíme se na vás.

Jan Nohýnek,
Žijeme pro Hradiště

Lektor Pavel Rak seznamoval zájemce se základy první pomoci.

Klavírista Matyáš Novák patří díky mimo-
řádnému harmonickému cítění, širokému 
repertoáru a vynikající úhozové technice 
k nejperspektivnějším pianistům své ge-
nerace. V deseti letech vystoupil poprvé  
s orchestrem, v devatenácti debutoval  

v Carnegie Hall, ve dvaceti se představil 
samostatným recitálem na festivalu Pražské 

jaro. O jeho zcela mimořádném hudebním talen-
tu svědčí nejen množství cen na domácích a zahraničních 

soutěžích, ale i fakt, že ve svém mladém věku má v repertoáru čtyři desítky 
koncertů s orchestrem a stovky skladeb pro sólový klavír. Během březnového 
koncertu zazní program složený z vlastních skladeb Matyáše Nováka, které 
jsou inspirovány tvorbou Franze Liszta.

6. BŘEZNA: PO VZORU FRANZE LISZTA

„To bylo tenkrát, když spolu kočička s pej-
skem hospodařili. Měli u lesa svůj malý do-
meček, tam spolu bydleli a chtěli všechno 
dělat tak, jak to dělají velcí lidé, ale ani to 
tak neuměli, protože mají malé a nešikovné 

tlapičky, a tak nemohli všechno dělat, jako 
lidé. Do školy nechodili, protože škola není pro 

zvířátka, kdepak, ta je jen pro děti. A tak to v do-
mečku vypadalo všelijak...“

29. BŘEZNA: POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI  
A KOČIČCE

Vynikající anglická komedie o tom, co všech-
no se může stát, když dvě sestry nenadále 
odjedou na společnou dovolenou a jejich 
muži zůstanou v Londýně bez dozoru. 
Pokus o celkem nevinný zálet se dvěma 
švagrům změní v nečekané dobrodružství 

plné napětí, humoru a překvapivých zvratů 
ohrožujících celou jejich další existenci. Příběh 

dvou sester, které si vzaly ty nepravé muže, zahra-
jí: Lukáš Vaculík, Roman Štolpa, Hana Sršňová, Jana Galinová, Jaroslava 
Zimová, Lenka Lavičková / Lucie Randáková. Uvádí agentura DELECTATIO 
s.r.o.

31. BŘEZNA: KDYŽ KOČKY NEJSOU DOMA

Jsme rádi, že vám konečně můžeme na-
bídnout možnost vstupenky nejen online 
rezervovat, ale také zakoupit, čímž odpadá 
letitá nutnost vyzvednout si je v infocentru 
do 14 dní. Při vstupu do divadla bude sta-

čit uvaděčkám vstupenku ukázat na displeji 
telefonu.

SPUSTILI JSME 
ONLINE PRODEJ VSTUPENEK

Kanceláře divadla, provozní, technika a jed-
natele KLUBu Mn. Hradiště s.r.o. jsou po 
letech zpět v nově zrekonstruované budově 
na adrese Masarykovo náměstí 299. Vstu-
penky si nadále vyzvedávejte v městském 

informačním centru, do kanceláře divadla 
zajděte pro koupi abonmá, kvůli přihlášení do 

tanečních kurzů nebo zakoupit dárkový poukaz do 
městského divadla.

KANCELÁŘE KLUBU JSOU ZPĚT 
VE STARÉ BUDOVĚ

hled naleznete na našich webových 
stránkách www.zusmh.cz. 

Jan Čížek,
ZUŠ Mnichovo Hradiště

Z nové české komedie Moře na dvoře.

Archiv Kamelotu
Rádi byste se vrátili k některému ze 
starších čísel Kamelotu? Všechna 
dosavadní vydání městského zpra-
vodaje naleznete pohodlně na jed-
nom místě, na webu města v sekci 
Kamelot. (red)
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Přijďte se do škol podívat před dubnovým 
zápisem, své dveře otevřou také školky
Mnichovohradišťské základní školy 
oznámily termíny konání zápisů do 
1. tříd i přípravné třídy pro školní rok 
2024/2025. 

Na ZŠ Sokolovská se zápis 
uskuteční ve středu 2. dubna od 8 do 
16:30 hodin. Ještě předtím mohou 
zájemci školu navštívit během dnů 
otevřených dveří naplánovaných na 
úterý a středu 4. a 5. března mezi 8. 
a 15. hodinou (hlavní budova školy). 
Děti si prohlédnou školní prostory  
a výrobky žáků, rodiče budou mít 
možnost ptát se na to, co je zajímá. 
Další možností, jak se se školou  
v předstihu seznámit, je hravé od-
poledne pro předškoláky zaměře-
né na procvičování grafomotoriky  
a prostorové orientace. Uskuteční se 
v pavilonu naproti hale BIOS v úterý 
18. března od 15:30 hodin.

V úterý 4. března bude možné 
seznámit se rovněž s prostředím 

přípravné třídy (funguje ve sportov-
ní hale BIOS) a jejím vzdělávacím 
programem. Třída bude veřejnosti 
otevřená od 8 do 11 hodin. V pří-
pravné třídě funguje menší kolektiv 
dětí v počtu 10 až 15 a vzdělávací 
program je upraven tak, aby umožnil 
snadnější začlenění dětí do vyučo-
vacího procesu v 1. třídě.

Na ZŠ Studentská předchází 
zápisům do prvních tříd takzvaná 
Školička, předzápisové setkání ve 
škole na náměstí, kde si děti zkou-
ší posedět v lavicích a následně se 
společně s rodiči projdou po škole. 
Toto setkání už proběhlo na konci 
února. Škola nyní zve na samotný 
zápis, jenž se odehraje ve středu 
2. dubna mezi 13. a 17. hodinou. 
Letos škola vypsala pouze jeden 
termín zápisu, který je společný jak 
pro budoucí prvňáčky, kteří nastoupí 
do školy na náměstí, tak pro budou-

cí žáky malotřídky ve Veselé. Od  
3. března do 1. dubna je otevřen re-
zervační systém, jehož prostřednic-
tvím se lze k zápisu registrovat. 

Podrobnosti o zápisech nalez-
nete na webových stránkách škol: 
www.1zsmh.cz a https://2zsmh.cz. 
Pokud si nejste jisti, do které školy 
vaše dítě dle místa bydliště spadá, 
zjistíte to v obecně závazné vy-
hlášce města 1/2022, která stano-
vuje školské obvody. Podat žádost 
o zápis dítěte do prvních tříd jsou 
povinnosti rodiče dětí narozených 
od 1. září 2018 do 31. srpna 2019 
i dětí, které měly odloženou školní 
docházku.

Vedle základních škol se při-
pravuje zápis rovněž do Mateřské 
školy Mnichovo Hradiště. Zájemci 
mohou ve středu 23. dubna v rám-
ci dne otevřených dveří navštívit 
všechna pracoviště školky (v Mírové 

ulici v čase 15:00–16:30, v Jaselské  
v čase 8:00–9:30 a ve Veselé v čase 
14:30–15:30 hodin). Rodiče se mo-
hou opět zeptat na to, co je zajímá, 
děti se mohou seznámit s prostře-
dím a třeba se i podívat na hračky. 
Tiskopisy, které je třeba k zápisu 
přinést vyplněné, zákonní zástupci 
získají buď v rámci dne otevřených 
dveří, na vyžádání na kterémkoliv 
pracovišti mateřské školky nebo na  
webu www.ms-mnhradiste.cz. Sa-
motný zápis do Mateřské školy Mni-
chovo Hradiště se uskuteční ve dnech  
5. a 6. května od 14:30 do 16:30 ho-
din na jednotlivých školkách.

Přihlásit dítě k předškolnímu 
vzdělávání je povinen zákonný zá-
stupce dítěte, které dosáhne do 31. 
srpna 2025 věku pěti let.

Martin Weiss

Evropští učitelé přijíždějí 
za inspirací na GMH
O výjezdech našich studentů do 
různých zemí Evropy v rámci ev-
ropského programu Erasmus+ jsme 
na stránkách Kamelotu informovali 
již mnohokrát – zapojení Gymnázia 
Mnichovo Hradiště do Erasma má 
ale také druhou stránku. Stáváme 
se hostiteli studentů, ale i učitelů ze 
zahraničních škol.  Mám teď na mysli 
studenty i pedagogy, kteří k nám při-
jíždějí mimo rámec skupinových vý-
měnných pobytů. U studentů se pak 
jedná o krátkodobý studijní pobyt,  
u učitelů o takzvané „stínování“.

Na studijním pobytu jsme zatím 
měli tři studenty – portugalské Miru 
a Louise a Nerea z Belgie. Všichni 
shodně chodili k nám do školy dva 
týdny – každý den měli šest až osm 
hodin výuky podle individuálně při-
praveného rozvrhu, hodně to byly 
hodiny angličtiny či dalších cizích ja-
zyků, estetické výchovy či tělocviku, 
ale i výuka jiných předmětů, kterou  
v rámci jejich programu učitelé po 
dohodě připravili částečně nebo zce-
la v angličtině (zejména matematika 
a geografie).

Pro učitele je „stínování“ na 
zahraniční škole formou dalšího 
vzdělávání. Znamená to zpravidla 
pětidenní pobyt ve škole, jehož ná-
plní jsou zejména hospitace ve vy-

učovacích hodinách, následné roz-
bory těchto hodin s místními kolegy,  
a třeba i účast na provozní poradě či 
rozhovor s vedením školy. Na Gym-
náziu Mnichovo Hradiště jsme zatím 
uvítali kolegy Helenu Carlu a Josého 
z Portugalska a Floriana z Belgie, 
na jaře přijede angličtinářka Froso  
z Řecka a na podzim pak zřejmě ně-
kdo z finského gymnázia, se kterým 
jsme letos navázali nový kontakt.

Co si budeme povídat, návštěva 
ze zahraničí vnáší do školní rutiny 
jistý prvek chaosu a klade nároky na 
všechny zúčastněné. Zároveň ale 
přináší řadu benefitů. Nutí nás, stu-
denty i učitele, vystoupit z komfortní 
zóny a aktivně používat cizí jazyk. 
Nabízí nezaujatý „pohled zvenku“ 
na naše zažité stereotypy. Dává 
nám možnost předvést naše oblíbe-
né metody a postupy, ale ve spojení 
s nutností je obhájit a vysvětlit. 

A co se u nás zahraničním hos-
tům nejvíc líbí?  Vesměs oceňují ne-
formální, přátelskou atmosféru, vzá-
jemně respektující vztah mezi učiteli 
a žáky, pestrost výukových metod.  
A všem moc chutnalo ve školní jí-
delně!          

Kateřina Šrytrová 
a Lenka Sosnovcová, 

Gymnázium Mnichovo Hradiště       

Hudební chvilka s kytarou
V naší školce se v měsíci únoru ko-
nal dlouho očekávaný hudební pro-
gram s kytaristou. Přijel nás navštívit 
kytarista a hudebník Pavel Koudel-
ka, který si kromě kytary přinesl  
i spoustu hudebních nástrojů. Děti 
se nemohly dočkat hudebního vy-
stoupení a byly velmi natěšené.

Hudební program byl založený 
na účasti dětí, společné i samo-
statné aktivitě a společné práci. 
Hudební žánry se velmi prolínaly od 
českých lidovek až po symfonickou 
báseň Vltava od slavného autora 
Bedřicha Smetany. Zdá se až neu-
věřitelné, jak skvěle náš host propojil 
dané žánry. Děti byly nadšené. Vyu-

žití jednoduchých rytmů a zapojení 
dětí do děje bylo tím pravým oříš-
kem. Děti hrály na hudební nástroje, 
jako jsou ozvučná dřívka, maracas, 
tamburíny, bubínky a další. Ostatní 
děti tleskaly do rytmu, což vytvořilo 
skvělý hudební doprovod hodný vel-
kého vystoupení.

Děti se nejenom seznámily tro-
chu více s hudebními nástroji, ale 
zjistily, jakou hodnotu má hudba  
v životě, co přináší, jakou dělá ra-
dost a hlavně, jak se s ní můžeme 
těšit společně.

Denisa Ďurčeková,
Mateřská škola Jaselská 

Celostátní soutěž opravářů 
v SOU Hubálov
O letošních jarních prázdninách 
bude v Hubálově živo. Naše škola 
se stala pořadatelem celostátní sou-
těže žáků třetích ročníků oboru opra-
vář zemědělských strojů. V loňském 
ročníku této soutěže totiž zvítězil náš 
žák Miroslav Bartoš a vítězná škola 
se vždy ujímá pořadatelství soutěže 
následující rok, přičemž kvůli objek-

tivitě nesoutěží žák z dané školy. 
V celé ČR se obor opravář ze-

mědělských strojů vyučuje na 65 
školách, do soutěže se jich přihlási-
lo 36. Těšíme se na skvělé výkony  
a znalosti soutěžících z celé repub-
liky.

Radka Pitrmocová,
SOU Hubálov

Novinky ze školky v Mírové ulici
I v zimě máme ve školce poměrně 
napilno. V uplynulých dnech jsme  
u nás přivítali rodiče těch nejstarších 
dětí. Společné setkání pod názvem 
Co už umím a znám bylo zaměřené 
na ověření znalostí před nástupem 
do základní školy. Předškoláci si vy-
zkoušeli své dovednosti na různých 
stanovištích rozmístěných po celé 
školce, a rodiče tak měli jedineč-
nou příležitost spatřit své děti přímo  
v pracovním procesu, zjistit kolik vě-
domostí již mají, poznat jejich silněj-
ší i slabší stránky a získat povědomí, 
jak jsou připraveny na školní docház-
ku. Věnovali jsme se oblasti jemné  
i hrubé motoriky, předmatematickým 
představám, zrakové i sluchové per-
cepci, vyjadřovacím schopnostem  
a grafomotorickému projevu spolu 
se správným úchopem psacího ná-
činí. Účast nám trošku překazila po-
měrně vysoká nemocnost, ale i tak 
jsme prožili prima odpoledne a pev-
ně věříme, že děti úspěšně zvládnou 
plynulý přechod do prvních tříd. 

Konec konců sedět ve školních 
lavicích si mohly vyzkoušet během 
návštěvy 2. ZŠ na náměstí, kde si 
pro naše natěšené předškoláčky 

paní učitelky připravily seznámení 
se školní výukou a chodem školy. 
Přes počáteční ostych proběhlo vše 
hladce a odteď už se netrpělivě oče-
kává příchod září. 

Součástí našich aktivit je tra-
dičně projektový týden Cesta za 
pohádkovým klubíčkem. Ten nás 
společně přenesl do magického svě-
ta pohádek – každý den zavedlo děti 
kouzelné klubíčko do jiné třídy, kde 
na ně čekal nový příběh a vždy jiná 
paní učitelka. Neminuly nás pohád-
ky Červená Karkulka, O veliké řepě, 

Dvanáct měsíčků, Tři medvědi ani 
Hrnečku, vař. Každá pohádka byla 
obohacena o interaktivní činnosti, 
které dětem pomohly lépe porozu-
mět ději a postavám. Přidali jsme 
též kratší dramatizace, zpívání pís-
niček a drobné tvoření. Celý projekt 
uzavřela pohádková babička svým 
příběhem O koblížkovi. Veškeré tyto 
výjimečné okamžiky byly pro nás 
nezapomenutelným zážitkem, neboť 
jsme se na chvíli cítili být součást 
každé z pohádek.

Další mimořádnou událostí 

se stala návštěva profesionálního 
záchranáře s programem první po-
moci pro děti – Zachraň kamaráda. 
Prostřednictvím hry, příběhu i prak-
tického nácviku jsme si zopakovali 
poznatky o lidském těle, životně 
důležitých orgánech a jejich funk-
cích. Jelikož jsme se tomuto tématu 
ve školce věnovali nedávno, bylo 
pro nás opakování celkem hračka.  
S profesionály jsme pak zjišťovali jak 
správně reagovat v nenadálé situaci, 
na figurínách jsme si záklonem hla-
vy zkoušeli zajistit průchozí dýchací 
cesty a stlačováním hrudníku jsme 
prováděli srdeční masáž. V každo-
denním životě již určitě budeme vě-
dět, jak přivolat pomoc.

Kromě těchto tematických udá-
lostí si stále užíváme dny plné ra-
dosti, her a objevování.  Co nevidět 
přivítáme karnevalové a masopust-
ní oslavy, při nichž se proměníme  
v různé tradiční, pohádkové i jiné po-
stavy. Čeká nás tedy opět spousta 
legrace a společné zábavy!

Milena Pospíšilová,
Mateřská škola Mírová

Tři učitelky ze dvou zemí: Iva a Katka z GMH a Helena Carla z Portugalska.

Zápis dětí do DS Kohoutek
Srdečně zveme všechny rodiče 
na den otevřených dveří, který je 
spojen se zápisem dětí do ročníku 
2025/2026. Uskuteční se ve středu 
23. dubna 2025 v čase od 16 do 18 
hodin v DS Kohoutek na adrese Iva-
na Olbrachta 897, Mnichovo Hradiš-
tě (budova kina, vstup z pravé strany 
z ulice Jana Švermy).

Zápis bude probíhat bez dětí.  
S sebou přineste přihlášku (najdete 
ji na našem webu) a potvrzení od 
dětského lékaře, žádné jiné doku-
menty nejsou k zápisu potřeba.

Přijímány budou děti, které do 

prosince 2025 dovrší věku dvou 
let. Kapacita zařízení je 20 dětí,  
o které se starají čtyři pečující osoby.  
V návaznosti na školní vzdělávací 
plán se zaměřujeme na výtvarné 
tvoření, logopedickou prevenci  
a podiatrická cvičení. DS Kohoutek 
je podpořen ministerstvem práce  
a sociálních věcí. Školkovné pro ná-
sledující školní rok bylo stanoveno 
na 2500 Kč za měsíc.

Nemůžete se 23. dubna dostavit 
nebo máte nějaké dotazy? Kontak-
tujte ředitelku, Mgr. Bc. Janu Šťast-
nou na tel 724 192 819. (jš)

Výstava Michaely Vélové
V galerii Konírna ZUŠ probíhá do 
15. března výstava obrazů, grafik  
a ilustrací Anety Rity Erlerové Ope-
karové a jejího manžela Lukáše 
Opekara. S radostí můžeme ozná-
mit, že následovat bude dlouho 
očekávaná výstava významné české  
výtvarnice Michaely Vélové Maupi-
cové, která bude zahájena v sobotu 

29. března v 15 hodin. Ponese ná-
zev Otisky. Půjde o výběr z prací na 
papíře a obrazů a poskytne nám je 
manžel  autorky, Vladinír Véla, český 
malíř.

Michaela vyrůstala v Mnichově 
Hradišti a navštěvovala výtvarný 
obor ZUŠ Mnichovo Hradiště. Na 
výstavu srdečně zveme. (eš)
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CHODÍM PO MĚSTĚ
Nerada píši o něčem, co je v nepořádku. Blíží se však jaro a ulice Víta Ne-
jedlého v době, kdy se o tom zmiňuji, stále ještě není dokončena. Snad však 
už bude co nejdříve hotovo, už došlo i na vozovku. A že to bylo věru potřeba! 
Kolik roků například u sokolovny člověk při nástupu do autobusu musel šláp-
nout do pěkně hluboké louže. Takže zase kousek Hradiště bude OK, dokonce 
i s novou pěknou zelení. 

Díky všem, kteří se na tom podílejí!

MINIRUBRIKA LIBUŠE VONÁSKOVÉ O VĚCECH KOLEM NÁS

KAMELOT: ZPRAVODAJ MĚSTA MNICHOVO HRADIŠTĚ

Temné pohádky, které pomáhají: koupí knihy 
podpoříte osoby s Downovým syndromem
Nepohádky, to jsou klasické pohád-
ky, jak je neznáte. Sbírka detektiv-
ních a thrillerových povídek inspiro-
vaných známými pohádkami přináší 
nejen napínavé čtení, ale i možnost 
podpořit dobrou věc. Autoři, mezi ni-
miž figuruje i Petr Matouš z Mnicho-
va Hradiště, se vzdali honoráře, aby 
výtěžkem z prodeje podpořili spolek 
DownSyndrom CZ, který pomáhá 
lidem s Downovým syndromem  
a jejich rodinám.

Knihu lze nyní předobjednat 
prostřednictvím crowdfundingové 
kampaně na webu www.indruch.cz. 
A co že znamená crowdfunding? 
Knihu zaplatíte už teď a v květnu, až 
skončí kampaň, ji obdržíte poštou 
domů. Tím nejen získáte jedinečnou 
sbírku NEpohádek, ale  hlavně po-
můžete rodinám dětí s Downovým 
syndromem.

V knize Nepohádky se pohád-

kové motivy prolínají se skutečný-
mi osudy. Každý příběh vychází  
z klasické pohádky, ale odehrává se  
v reálném světě, kde dobro ne vždy 
vítězí a nebezpečí není jen pohád-
kové. Perníková chaloupka může 
být místem, odkud není úniku, a vlk 
číhá tam, kde bychom ho nečekali. 
Stejně jako hrdinové těchto příběhů 
se i lidé s Downovým syndromem 
potýkají s překážkami, které nejsou 
pohádkové, ale s podporou 
okolí mohou psát své 
vlastní příběhy.

Mezi autory naleznete 
mimo jiné Petra Matouše, kte-
rý je zdejším rodákem a věří, že 
i díky podpoře místních čtenářů se 
povede získat co nejvíce peněz pro 
ty, kteří to potřebují. 

Při předobjednávce si můžete-
vybrat nejen knihu, ale i zajímavé 
odměny: ručně šité záložky, obaly na 

 
 
 
 
 

 knihy, poukazy do kavárny 
nebo kávu s autorkami. Pod-

pořte tuto jedinečnou knihu, 
pomůžete tak dobré věci.

Martin Weiss

Na prohlídku muzea 
Petrof, hvězdárny i města
První letošní výlet spolku Senioři 
nejen sobě povede do východních 
Čech, konkrétně do Hradce Králo-
vé. Na programu je kromě prohlídky 
krajského města návštěva Muzea 
Petrof, kde se zájemci dozví zají-
mavosti o rodinné firmě vyrábějící 
klavíry, a návštěva hvězdárny a pla-
netária.

Výlet se uskuteční v úterý 25. 

března. Cena za dopravu je 500 
Kč za osobu. Odjezd z Hradiště je 
v 7:30 hodin z náměstí, v 7:35 pak 
z Veselé. Na zájezd je nutné se pře-
dem přihlásit. 

Veškeré podrobnosti najdete 
na webu www.seniorinejensobe.cz. 
Bližší informace poskytne také Pavel 
Svoboda na telefonu 702 051 284. 
(pn)

Do Domu Ludmila zavítá 
úžasný svět hadů
Vstupte do tajemného života hadů  
s filmaři a zoology z filmového studia 
Living Zoology! 

Na světě žijí přibližně čtyři tisíce 
hadích druhů. Co mají společného  
a v čem se naopak liší? Jsou všichni 
hadi jedovatí? Čím se živí, kde žijí  
a co je ohrožuje? Proč hadi vypla-
zují jazyk? A kde mají uši? Dozvíte 
se ve čtvrtek 6. března od 10 hodin  

v Domě Ludmila ve Veselé.
Těšit se můžete na záběry pli-

vajících kober, chřestýšů nebo vej-
cožrouta v akci. V druhé části pro-
gramu dostanete možnost pomazlit 
se s živými hady.

Akci pořádá MAS Český ráj  
a Střední Pojizeří ve spolupráci se 
spolkem Veselá vesnice a Malyrou.
(pn)

Rybáři z Hradiště vyhlíží 
jaro a chystají sezónu
V zimě se sice ryby moc neloví, a tak 
by se mohlo zdát, že není co dělat. 
Opak je však pravdou. Na RZ Mu-
kařov se právě vykulil plůdek pstru-
ha potočního. Nyní je potřeba o něj 
řádně pečovat, za pár týdnů se bu-
dou malé rybičky pouštět do Jizery  
a pstruhových revírů. Chovné rybní-
ky mají „klidový“ režim. Ryby se ne-
krmí. Je ale potřeba vyřezávat okna 
v ledu kvůli kyslíku ve vodě. Kolem 
břehů se vyřezávají nálety. Seká se 
rákos. Brigádní činnost běží celoroč-
ně, ale nyní je všude nejvíce práce. 
Zkrátka se vše připravuje na jaro, až 
se příroda zase probudí. 

Výbor místní organizace má 
před sebou poslední volební rok. 
Na dotažení vytyčených projektů už 
moc času nezbývá. Z tradičních akcí 
se 22. března odehraje výroční člen-
ská schůze. Je potřeba si zhodnotit 
uplynulý rok a připravit se na ten 
současný. Večer si zaplesáme. 

Rybářské závody pro veřejnost 

na RMV Veselá jsou v plánu první 
květnovou sobotu, tedy 3. května. 
Další závody budou patřit dětem.  
V plánu jsou hned dvoje. První 
proběhnou v květnu. Jsou ovšem 
určeny pouze pro děti z našeho ry-
bářského kroužku. V rámci závodu 
budou děti skládat zkoušky. Momen-
tálně je kroužek ve volnočasovém 
centru, kde se učí teorii. V červnu 
mohou přijít závodit již všechny děti 
do 15 let. Do prázdnin proběhnou  
i dvoje víkendové závody. První po-
lovina roku bude u rybářů tradičně 
nabitá.

Na závěr si vás dovolíme pozvat 
na naše akce. Více na www.rybari-
mh.cz. Zároveň chceme poděkovat 
tradičním podporovatelům rybářů  
z Mnichova Hradiště v čele s měs-
tem Mnichovo Hradiště a Středočes-
kým územním svazem ČRS.

Josef Ďurček,
MO ČRS Mnichovo Hradiště

INZERCE

do 31. března 2025

Sport (včetně plavání a saunování)

STAREJTE SE SPOLU SE MNOU
O SVÉ ZDRAVÍ!
Nezapomínejte se pravidelně objednávat na preventivní prohlídky! 

Korekční laserová operace očí 

Podpora péče o dušení zdraví 

Dentální hygiena - dospělí

Podpora nutričního poradenství 

Moderní diagnostické a léčebné metody 

700 Kč

4 000 Kč 

4 000 Kč

400 Kč

2 000 Kč

2 000 Kč

Dentální hygiena - děti 700 Kč

PŘIDEJTE SE K ZPŠ!

REGISTRACE ON-LINE!

www.zpskoda.cz

Sport Junior 800 Kč

* Pozn. red.: Aktuálně se blíží dokončení prací v první etapě stavby, na druhé etapě se 
bude pracovat přinejmenším celý letošní rok. Předmětem celé investiční akce je úsek 

ulice od kruhového objezdu u Lidlu až po náměstí.
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Shrnutí nabitého podzimního a zimního 
programu starší přípravky MSK
Poté, co jsme v minulé mistrovské 
sezóně vyjížděli za týmy z Libe-
reckého kraje a účastnili se tamní 
krajské soutěže, aktuální sezónu 
2024/2025 zahájili hráči starší pří-
pravky MSK (ročník narození 2014 
a 2015) v nové soutěži. Síly pomě-
řujeme s týmy mladoboleslavského 
okresu.

Přípravu jsme zahájili již na 
začátku srpna prvními tréninky  
a přípravnými zápasy. Naplno se kola 
okresního přeboru roztočila v závěru 
srpna v místním derby se soused-
ním Klášterem. Po sedmi utkáních 
byla naše soutěž přelosována a díky 
dobrým výkonům korunovanými ně-
kolika vítězstvími se dostáváme do 
skupiny podobně úspěšných týmů 
z dalších skupin okresního přebo-
ru. Ještě před zimní přestávkou si  
v rámci přelosované skupiny vede-
me výtečně, pouze tým z Bělé pod 
Bezdězem nám po výhře z před-
chozího zápasu oplácí a s podzimní 
částí soutěže se loučíme prohrou, 
byť po velmi slušném výkonu. 

Podzim jsme si zpestřili přátel-
skými zápasy s FK Mladá Boleslav, 
Sportingem MB a zahráli jsme si  
i zápasy s hráči o kategorii staršími, 
kteří pobývali na soustředění v Čes-
kém Dubu.

Abychom nabrali zkušenost  
s dalšími soupeři i mimo náš okres, 
zahráli jsme si na kvalitně obsaze-
ných turnajích v Nymburce a Milovi-
cích, kde jsme skončili těsně čtvrtí, 
respektive třetí. Z obou turnajů si 

naši hráči odvezli ocenění pro nej-
lepšího střelce. Na turnaji v Říča-
nech pak sbírali zkušenosti hlavně 
hráči, kteří neměli předtím takové 
zápasové vytížení. 

Aby hráči nevypadli z herního 
stylu na venkovních hřištích, halo-
vé turnaje jsme v zimě neobjížděli  
v takové míře jako v loňské sezóně 
a absolvovali jen dva. V hale jsme 
se umístili na domácím turnaji v Mni-
chově Hradišti na skvělém druhém 
místě za loňským obhájcem vítězství 

z polského Chojnówa a na jičínském 
halovém turnaji jsme se také neztra-
tili. Oba turnaje kluci zvládli neplá-
novaně pouze s jedním střídajícím 
a bez klasického brankáře, takže se 
v bráně střídali hráči z pole, za což 
mají můj velký obdiv.

Zimní přípravu na jarní část se-
zóny absolvujeme od ledna do břez-
na. Má podobu sedmi víkendových 
zápasů v rámci mělnické zimní ligy. 
Jednotlivými zápasy zatím prochá-
zíme se střídavými úspěchy, i když 

kluci mají rozhodně na víc. 
Suma sumárum, zažíváme už 

od loňského srpna velmi intenzivní 
přípravu starší přípravky a už se 
nemůžeme dočkat, až se vrátí jarní 
počasí a my opět vyběhneme pravi-
delně trénovat a hrát na trávu. 

Velké díky patří rodičům hráčů 
za podporu během zápasů a pomoc 
s dopravou.

David Konupčík,
Mnichovohradišťský SK

Jarní výlety Klubu 
českých turistů se blíží
Leden jsme v Klubu českých turistů 
věnovali členské schůzi a výběru 
členských příspěvků, únor pro změ-
nu plánování jarní sezóny. Začíná se 
nám to rýsovat! Potěšující je pro náš 
odbor skutečnost, že zájem o naše 
aktivity neklesá, spíše naopak. Ne-
patrně též narůstá počet našich čle-
nů, kterých je pro letošní rok 73. Jde 
již o úctyhodné číslo. Neznamená to 
však, že by byly naše akce určené 
pouze našim členům. Nikoli. Jsme 
otevření všem, kteří si nás „najdou“. 

Ačkoli je zimní období pomyslně 
obdobím přípravným, těmi, kdo ne-
zahálí, jsou naši senioři. Jejich akti-
vita je obdivuhodná. Hned v sobotu 
1. února vyjelo pod vedením Jitky 
Thorovské deset turistů do Bakova 
nad Jizerou, odkud došli podél Ji-
zery, přes Veselou až do Mnichova 
Hradiště. A k jejich štěstí to bylo  
i krásných devět kilometrů suchou 
nohou.

K tradičnějším akcím již patří 
i valentýnská vycházka, letos se 
uskutečnil již její čtvrtý ročník. He-
lena Pöllová zavedla 24 zájemců do 
prostoru Přírodní památky Radouč 
u Mladé Boleslavi. Po tradičních 
syslech tu v tomto ročním období sa-
mozřejmě nebylo ani památky, jedi-
nými upomínkami na jejich existenci 
jsou momentálně vyhloubené díry,  
v nichž přezimují. Někteří z výletníků 
přiznali, že jsou v této lokalitě, ne pří-

liš vzdálené od Mnichova Hradiště, 
vlastně poprvé. A protože si účast-
níci akce uměli vycházku zpříjemnit, 
nechyběl tradiční zahřívací přípitek, 
valentýnská srdíčka či ovesné pla-
cičky. Vše zakončeno vynikajícím 
obědem v Bradleci a odpoledním 
návratem autobusem z Kosmonos 
do Mnichova Hradiště se sedmi ki-
lometry v nohách. 

Na slunečnou, i když velmi mra-
zivou středu 19. února pak nachys-
tala Jitka Thorovská 7kilometrovou 
vycházku podél Jizery k elektrárně, 
do Hněvousic, bažantnice až k zám-
ku. 

Pozvánka na osmý ročník výle-
tu Zásadně na Zásadku již spatřila 
světlo světa v únorovém Kamelotu, 
ale vzhledem k tomu, že nás potě-
ší vaše hojná účast, zapište si do 
svých kalendářů neděli 13. dubna 
2025. Zahájíme tak jarní sezónu, 
rozhýbeme po zimě zatuhlé svaly  
a ještě se pokocháme velikonočně 
vyzdobenou Zásadkou. Nezapo-
meňte dorazit!

Veškeré informace o našich 
akcích naleznete na našem webu 
www.kctmh.cz či facebookovém pro-
filu Klub českých turistů Mnichovo 
Hradiště. 

Markéta Tomášová,
Klub českých turistů, 

odbor Mnichovo Hradiště

TAXI
Mnichovo 
Hradiště

Tel.: 

605 445 338

INZERCE

Sedící zleva: Damian Kotlinski, František Fanta, Filip Hubený, Jáchym Krejbich, Ondřej Vízek, Dominik Výrostko, Tomáš 
Konupčík. Prostřední řada zleva: Jan Houška, Josef Kolomazník, Štěpán Kučera, Filip Stand, Richard Kafluk, Zdeněk Jetel, 
Michal Prokš. Horní řada zleva: trenéři Jan Hubený a Ondřej Vízek, Vojtěch Mlejnek, Otakar Konvička, Pavel Mariáš, Petr 
Fanta, Petr Bešík, Vojtěch Holas, hlavní trenér David Konupčík.

 705 127 220   776 844 277                    

savka2022@seznam.cz 

Stavební a
výkopové práce         

Bazény, ploty, základy,
rekonstrukce, pergoly...

INZERCE

Volejbalisté Sokola Mnichovo Hradiště se vracejí 
do top osmičky Českého poháru
Na domácím turnaji druhé osmičky 
Českého poháru se zadařilo domá-
címu týmu volejbalových žáků Soko-
la Mnichovo Hradiště. 

V sobotu zdolali Slávii Hradec 
Králové 2:0, moravské celky SK 
Kojetín a VK Rousínov shodně 2:1 
a ve večerním utkání pak po boji 
podlehli SKV Kolín a také únavě 1:2 
na sety. To bylo způsobeno tím, že 
nám chyběli tři hráči z plné sestavy, 
takže možnosti střídání byly velmi 
omezené. Neděli pak zahájili naši 
borci nečekaným, ale zaslouženým 
vítězstvím 2:1 nad VK Jirkov a poté 
2:0 zdolali po obrovském boji Aero 
Odolena Voda a následně celkem 
snadno Spartak Velké Meziříčí. 

Čelo tabulky se tím vyrovnalo a 
o umístění na prvních třech místech 
rozhodoval poměr bodů. Ten měl o 
jeden jediný bodík lepší SKV Kolín, 

který tak skupinu vyhrál a do elitní 
první osmičky ho doprovodí hráči 
domácího celku. Radost z úspěchu 
je tím větší, že o tomto víkendu jsme 

se museli obejít bez posil, a o postup 
se tak postarali jen domácí odcho-
vanci: Martin Benda, Tomáš Dole-
žal, Michal Kloncko, Jakub Krejčiřík, 
Vítek Pospíšil, Jan Škaloud a Jan 
Verner. V sobotu podpořili tým ještě 
mladší žák Jonáš Hořínek a Václav 
Havlík a v neděli pak Martin Pospíšil 
pod vedením trenérů Radka Doleža-
la a Michala Škalouda.

Všem borcům dík za předvede-
nou hru a hodně štěstí ve finálovém 
turnaji Českého poháru v Hradci 
Králové ve dnech 7. až 9. března.

Jiří Skřivan,
Sokol Mnichovo Hradiště
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V krizi myslete na sebe a své blízké, právníci se o nás postarají 
později, říká Miloslav Pernet ze školy sebeobrany Braňte-se.cz
Už třetím rokem pokračuje spoluprá-
ce mezi Klubem Mn. Hradiště s.r.o. 
a Braňte-se.cz – Školou sebeobrany 
krav maga, která byla letos dokonce 
hlavním partnerem reprezentačního 
plesu města. Jaká jsou specifika 
systému krav maga? Je jeho ne-
kompromisní pověst oprávněná?  
A jak vypadají kurzy a semináře 
školy Braňte-se.cz, která funguje  
v prostorách Wolf Fitness v Jirásko-
vě ulici? Na to jsme se zeptali zakla-
datele školy a instruktora Miloslava 
Perneta, který se tomuto typu sebe-
obrany věnuje přes deset let.

Povězte mi, je oprávněná před-
stava krav magy jako extrémního 
systému sebeobrany?

Ano. Krav maga skutečně není 
nic hezkého. Představte si ale, že 
vás napadne větší a těžší soupeř. 
Volat o pomoc můžete, jak chcete, 
ale dnes vám na pomoc nejspíš 
nikdo nepřijde. Je jasné, že takové-
mu soupeři nebude stačit dát jednu 
ránu, musíte se tedy zaměřit na 
všechna jeho citlivá místa. Oči, krk, 
rozkrok... Člověk se samozřejmě 
musí pohybovat v mezích zákona, 
ale zároveň je třeba primárně my-
slet na život a zdraví své a svých 
blízkých. Pokud v krizové situaci 
začínáte přemýšlet, jestli je na místě 
něco podniknout, nejspíš přicházíte 
o cenné vteřiny. Pokud jste obětí na-
padení, je vaším úkolem se za kaž-
dou cenu ubránit anebo se dostat do 
bezpečí. Právníci a soudci se o nás 
postarají později... 

Čím je krav maga výjimečná?

Jedná se čistě o sebeobranný 
systém, jehož cílem je příprava na 
boj zblízka a ohrožení života. To je 
mi osobně velmi sympatické. Na-
příklad box nebo kick-box je hodně  
o sportu, kung-fu nebo taichi zase  
o duchovnu. Krav maga je souborem 
technik s prostým cílem obstát před 
útočníkem. Ne náhodou pochází 
krav maga z Izraele, kde se učí ne-
jen ve všech ozbrojených složkách, 
ale také ve školách. S tím souvisí její 
dělení na jednotlivé proudy – využí-
vané civilisty, policií nebo armádou. 
Já se soustředím na civilní sektor,  
i když aprobaci mám i pro ozbrojené 
složky.

Když si představím útok na oči 
nebo rdoušení, napadá mě, jak 
často si z vašich kurzů účastníci 
odnášejí modřiny?

První půlrok na sebe účastníci 
kurzů paradoxně takřka nesáhnou. 
Říkám to trochu v nadsázce, ale 
vlastně to docela platí. Učíme různé 
skupiny, od dětí, přes dospělé ženy 
i muže až po seniory, také osoby 
se zhoršenou pohyblivostí, s handi-
capem, se slabší konstitucí. Základ 
je vždy stejný – naučit je bouchat 
do odrážečů a potom si osvojit se-
beobranné techniky, jako je třeba 
rdoušení, škrcení nebo klasické 
hospodské držení kolem těla. Když 
drilujeme techniku, člověk se na lek-
ci třeba ani nezpotí. V kurzech pro 
pokročilé už lidi trochu víc zvykáme 
na kontaktní a nepříjemné situace  
a dáváme jim zabrat. 

Takže spolu třeba ve dvojicích tré-

nují naučené techniky?
Podobně jako boxeři nebo bo-

jovníci MMA využívají sparing, kdy 
bojují proti sobě, my máme takzvaný 
light fight nebo slow fight. Je to vlast-
ně kontrolovaná rvačka, jejíž účast-
níci se snaží být neustále v kontaktu 
s druhým. Jeden druhého se snaží 
trefit, dotknout. Tím si zažívají na-
učené techniky. Někdy se najde i 
dvojice, která si vyloženě chce zkusit 
dát ránu. Takovým nebráníme, ale je 
to spíše výjimečné. Krev se každo-
pádně na kurzu objeví tak třikrát do 
roka a vždy jde o důsledek chyby.

Jakou chybu máte na mysli?
Neodhadnutá síla, nečekaný 

pohyb. Obecně si velmi zak-
ládáme na tom, aby se na kurzech 
všichni účastníci cítili bezpečně  
a komfortně. Instruktoři například 
své svěřence nesmí k ničemu nutit, 
jak se mnohdy v podobných kurzech 
děje. Nepokračujeme v souboji, když 

už jeden nemůže. Je dobré si občas 
sáhnout na dno, ale je nutné od-
hadnout, kde má člověk svůj strop. 
Jako problematické vnímám, že  
v některých kurzech není dostatečně 
zdůrazňováno, s jak nebezpečnými 
technikami pracujeme. 

Na vašem webu mě zaujala in-
formace, že si osobujete právo 
odmítnout učit osoby, které mají 
násilné sklony nebo působí pode-
zřele. Je to standardní?

Dnes už mám tuto formulaci i ve 
všeobecných obchodních podmín-
kách. Víte, naším cílem je, abychom 
na kurzech fungovali jako rodina. 
Účastníky, kteří jsou násilní, mají  
v plánu spáchat trestný čin nebo 
přišli jen zkoušet instruktora, brzy 
poznáme a zhruba v každém třetím 
kurzu se s někým musíme předčas-
ně rozloučit. U nás není cílem se 
vybít, vydat přebytečnou energii, ale 
naučit se, jak se ubránit. 

STAŇ SE  
ČLENEM 

ÚSPĚŠNÉHO  
TÝMU!

POSILUJEME TÝM V RALSKU A USA
PRÁVĚ HLEDÁME KOLEGY NA POZICE:
– Svářeč MIG/MAG, CO2 

– Údržbář
– Elektrikář
– Seřizovač svářecích robotů a lisů
– Technolog

CO VÁM MIMO JINÉ NABÍZÍME: 
– vysoce atraktivní zaměstnání s dlouhodobou  
 perspektivou zajištěnou zakázkami
– nástupní bonus 15 až 45.000 Kč
– odměny za přivedení nového kolegy  
 15.000 Kč
– stabilní a perspektivní zaměstnání  
 v silné společnosti

– trvalý profesní růst
– hrazenou práci přesčas včetně   
 příplatků
– skvělý kolektiv
– benefity (parkování u areálu firmy,  
 dotované závodní stravování,   
 hrazené očkování proti chřipce,   
 mimopracovní aktivity, možnost   
 vzdělávání se)

www.kvfinal.cz
personalni@kvfinal.cz

tel.: 725 435 914

KV_Final-202501-Ralsko_USA-Inzerce-134x197mm-V2.indd   1 23.01.2025   10:23
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INZERCE

Z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu a vysokou užitkovost.

16:00 Mnichovo Hradiště (parkoviště u OD Družba, Turnovská-Lidická)

Prodej objednané drůbeže 25. března 2025
Kuřice bílé, černé, červené, kropenaté, sussex stáří: 14-18 týd. cena: 140-290,-Kč
Kuřice Vlaška a Kuřice Modrá    14-18 týd.  140-290,-Kč
Dominant Greenshell – hnědá až zelená vejce  14-18 týd.  140-300,-Kč

Prodej objednané drůbeže 17. června 2025
Kuřice červené    stáří: 14-18 týd. cena: 140-290,-Kč

Pekingské kačeny, husy bílé, krůty, perličky, brojlerová kuřata.   

Prodej objednané drůbeže 11. září 2025
Kuřice bílé, černé, červené, kropenaté, sussex stáří: 14-18 týd. cena: 140-290,-Kč

Pořádáte kurzy i jednorázové se-
mináře. S jakým časem má počítat 
zájemce, který si chce být jistý, že 
obstojí v případné potyčce v noč-
ním městě?

Jinde kurzy obvykle začínají 
tím, jak se z rizikové situace dostat 
prostřednictvím komunikace. Já za-
čínám rovnou fyzičnem a techniky, 
jak se nebezpečné situaci vyhnout,  
zařazuji naopak později. Základní 
kurz vás naučí se z takové situace 
dostat jakýmikoliv prostředky. Kurzy 
nabízím pětiměsíční, ale doporučuji 
absolvovat alespoň jeden celý rok. 
Absolvent získá povědomí, zažije 
si základy a prakticky se připraví 
na nejčastější situace, které mohou 
nastat. Zájemcům umožňuji navště-
vovat za jedny peníze nejen kurzy  
v Hradišti, ale i v Benátkách, kde 
rovněž působíme, nebo chodit sou-
běžně i do kurzů pro pokročilé.  

Učíte v různých kurzech různým 
tempem?

Všude postupujeme stejnou 
rychlostí s velkým důrazem na to, 
aby úvod probíhal v maximálním 
klidu. Základem je, aby si člověk do-
vedl představit, že útočníkovi v sebe-
obraně třeba strčí prsty do očí nebo 
jej udeří do krku. I to se snažíme 
naučit. Co se týče fyzické zátěže, ta 
je samozřejmě přizpůsobená kondici 
účastníků. Ve smíšených kurzech 
pro dospělé dávám čas od času po-
řádně zabrat. Na druhou stranu se 
vždy snažím o klidnou komunikaci 
bez zbytečných vulgarit. Setkáváme 
se totiž i s ženami po znásilnění,  
s lidmi, kteří mají zkušenost s do-

mácím násilím, a tam je citlivý pří-
stup na místě. Takovou negativní 
zkušenost dobrý instruktor rychle 
pozná. Těm, kdo je na to připravený, 
se snažíme pomoci se přes situaci 
přenést. Specifikem seniorů je zase 
jejich fyzická kondice. Obecně jsou 
pomalejší a nemají tolik síly, proto je 
vedle úderů učíme využívat při se-
beobraně i předměty denní potřeby 
jako třeba hole. V dětských kurzech 
volíme zase jiné postupy a navíc je 
nás na děti víc najednou. 

Komu byste krav magu nedoporu-
čoval?

 Lidem, kteří se nejsou schopni 
přenést se přes své ego, chovat se 
slušně, jsou bez soucitu a respektu. 

Kdy by měli případní zájemci do 
kurzů nastoupit?

Kurzy jsou pětiměsíční a kopíru-
jí školní rok. Teď jsme nové otevírali  
v únoru, další zahájíme v září. Ide-
ální je nastoupit na samém začátku, 
kde popisujeme bezpečnostní rizika, 
jak bude vše probíhat apod. Nasko-
čit lze ještě během prvního měsíce, 
potom už by ale člověku chyběly 
základy, na nichž stavíme. Zájemce 
můžeme pozvat na jednorázové se-
mináře, kde učíme vedle krav magy 
ještě třeba boj s tyčí, karambitem, ku-
botanem nebo teleskopickým obuš-
kem. V červnu pořádáme také poby-
tový kemp v Borovici, přes léto třeba 
malé příměstské tábory pro děti.  
A rádi naplánujeme semináře pro 
školy, ať už pro děti nebo jejich uči-
tele.

Martin Weiss

Instruktoři školy Braňte-se.cz. Miloslav Pernet, Milan Pařík a Daniel Kotalík.

Info a objednávky: Gallus, tel. 567 212 754, 567 214 502, mob. 731 701 331, 734 833 158 
/NE SMS!/  volejte po-pá 7-15h!, email: info@prodej-drubeze.cz, www.prodej-drubeze.cz

PRODEJ 
CHOVNÉ DRŮBEŽE
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Typická příjmení Mnichovohradišťska: Míšek
Rod Míšků, konkrétně linie rodu 
mé babičky Marie Kolumpkové, 
roz. Míškové, je starým rodem, mi-
nimálně od 17. století usídleným  
v Malobratřicích při farnosti Boseň. 
Nejstarším hodnověrně doloženým 
nositelem příjmení je Jan Míšek, 
domkář v Malobratřicích, narozený 
kolem roku 1675. 

Rod Míšků je ve starší historii ty-
pickým představitelem chalupnické-
ho rodu, jehož obživa byla spojena 
se zemědělstvím a chovem dobytka. 
Po celé sledované období se gene-
race rodové linie hlásily k římskoka-
tolickému vyznání.

Původ příjmení
Psaná podoba příjmení Míšek 

vykazovala odchylky od současnosti 
(Missek, Mischek). Profesorka Dob-
rava Moldanová ve své knize Naše 
příjmení uvádí původ jako zdrobněli-
nu křestního jména Michal nebo Mi-
kuláš, ale i zdrobněliny slova měch, 
nebo měšek, tedy váček na peníze.

Výskyt příjmení
Příjmení Míšek je v současnosti 

docela hojně rozšířeným příjmením. 
V roce 2015 žilo v ČR 610 mužů to-
hoto příjmení a 658 žen s přímením 
Míšková. Na Mnichovohradišťsku je 
to to šest mužů a čtyři ženy, na Mla-
doboleslavsku 25 mužů a 18 žen.

1. generace
Jan Míšek, chalupník v Malo-

bratřicích, se narodil kolem roku 
1675. Spolu s manželkou Dorotou 
se jim v roce 1707 narodil syn Jan. 
Kdy zemřeli a kolik měli celkem dětí, 
se nepodařilo dohledat.

2. generace
Chalupník Jan Míšek se naro-

dil 29. ledna 1707 v Malobratřicích. 
Dne 24. října 1732 se v kostele sv. 
Václava v Bosni oženil s Dorotou Zi-
movou, dcerou Pavla Zimy z Bosně. 
V roce 1733 se jim narodil syn Vác-
lav, pokračovatel rodové linie. Jan 
Míšek umírá dne 28. února 1738 ve 

věku pouhých 31 let. Kdy zemřela 
jeho žena, se nepodařilo zjistit stej-
ně jako, zda měli další děti.

3. generace 
Václav Míšek se narodil 13. 

prosince 1733 v Malobratřicích. Byl 
rovněž chalupníkem. Dne 26. listo-
padu 1758 se v Bosni v kostele sv. 
Václava oženil s Dorotou Hamáč-
kovou, dcerou Matěje Hamáčka 
z Bosně, narozenou 15. června 
1738. V manželství se jim narodilo 
celkem pět dětí. V roce 1758 Jan,  
v roce 1762 Josef, v roce 1764 Anna,  
v roce 1766 pokračovatel rodu Vác-
lav a v roce 1769 Kateřina. Jeho 
žena Dorota zemřela mladá 8. ledna 
1770 ve věku 32 let. Po smrti první 
ženy se Václav Míšek žení podruhé 
18. února 1770 v Bosni s teprve 16le-
tou Kateřinou Janouškovou, dcerou 
Václava Janouška z Komárova.  
Z tohoto svazku se jim narodily čtyři 
děti: 1771 Jiří, který ještě tentýž rok 
zemřel, 1774 Kateřina, 1776 Franti-
šek a 1781 Jiří. Václav Míšek zemřel 
10. června 1784 v Malobratřicích čp. 
14 ve věku 51 let. Jeho druhá žena 
Kateřina Míšková umírá 27. srpna 
1789 ve věku pouhých 36 let.

4. generace 
Václav Míšek se narodil 19. 

července 1766 v Malobratřicích. 
Dne 13. října 1789 se v Mnichově 
Hradišti v kostele sv. Jakuba ože-
nil s Annou Kočovou, dcerou Jana 
Kočího ze Sychrova u Mnichova 
Hradiště, narozenou 25. července 
1774 na Sychrově čp. 1. Na chalupě 
v Malobratřicích čp.14 se jim narodi-
lo devět dětí. V roce 1792 Anna, ta 
však v roce 1795 umírá, roku 1794 
Kateřina, 1797 Václav, 1801 Anna, 
ta umírá v roce 1803, 1804 Jan,  
v roce 1807 Josef, pokračovatel 
rodové linie, 1810 Anna, 1813 Fran-
tišek a roku 1815 Barbora. Václav 
Míšek umírá ve věku 51 let dne 5. 
dubna 1817 v Malobratřicích čp. 14. 
Jeho žena Anna Míšková umírá ve 
věku 62 let 24. listopadu 1836.

5. generace
Krejčí Josef Míšek se narodil  

v Malobratřicích čp. 14 dne 30. břez-
na 1807. V roce 1830, konkrétně 18. 
srpna, se oženil v Bosni v kostele sv. 
Václava s Annou (Antonií) Šustro-
vou, dcerou Václava Šustra, řezníka 
v Kralovicích na Plzeňsku, naroze-
nou 5. června 1808 v Kralovicích čp. 
89. Z tohoto svazku se jim narodilo 
sedm dětí. Jako krejčí se Josef Mí-
šek stále stěhoval z podnájmu do 
podnájmu, a tak se děti rodily na 
různých adresách. V Malobratřicích 
čp. 1 se v roce 1831 narodila dcera 
Anna, která ještě téhož roku umírá. 
V Malobratřicích čp. 23 se narodila 
v roce 1832 pokračovatelka rodové 
linie Anna a její dvojče František. Na 
adrese Malobratřice čp. 28 se naro-
dila roku 1837 Barbora (umírá roku 
1837) a roku 1837 Josef. V Malobra-
třicích čp. 24 se narodila roku 1840 
Barbora, poslední syn Jan pak roku 
1842 na adrese Solec čp. 24. 

Josef Míšek zemřel 19. ledna 
1878 v Malobratřicích čp. 24 ve věku 
71 let. Kdy a kde zemřela jeho žena 
Anna, se nepodařilo dohledat.

6. generace 
Anna Míšková se narodila 30. 

října 1932 v Malobratřicích čp. 23 
jako druhé dítě Josefu a Anně Míš-
kovým. Jako svobodné matce se jí 
narodil v roce 1854 nemanželský 

syn Josef, pokračovatel rodu. Anna 
se potom 15. května 1860 provdala  
v boseňském kostele za Václava 
Knoblocha, domkáře ze Suhrovic 
čp. 23. Spolu měli čtyři děti: 1863 
Františka, 1865 Annu, 1867 Václava 
a 1874 Jiřího. Kdy a kde Anna Kno-
blochová, roz. Míšková, zemřela, se 
nepodařilo dohledat.

7. generace 
Josef Míšek se narodil 7. února 

1854 v Malobratřicích čp. 25 jako 
nemanželský syn svobodné matce 
Anně Míškové. Od mládí pracoval 
v zemědělství. Nejprve jako čeledín 
na velkostatku v Malobratřicích a po-
tom u svého strýce Josefa Drahoty 
v Obrubech čp. 6. Zde se seznámil 
se svou budoucí ženou, vlastní se-
střenicí Marií Drahotovou. Marie  
v 17 letech přišla do jiného stavu, ale 
Drahotovi nesouhlasili se sňatkem. 
Josef tedy narukoval do rakousko-
-uherské armády. Po vojně se vrátil 
na velkostatek do Malobratřic. Dra-
hotovi spolu se souhlasem církve 
svolili ke sňatku. To už prvorozené-
mu Františkovi byly čtyři roky. Svatba 
se konala 22. ledna 1878 ve Všebor-
sku v kostele Nejsvětější Trojice. Po 
svatbě odešli Josef Míšek s manžel-
kou Marií na velkostatek do Obrubců 
čp. 13. Josef jako vysloužilý voják 
tam vykonával funkci šafáře. Zde se 
jim narodil v roce 1880 syn Josef a 

Václav Kolumpek a Marie, roz. Míšková, před domem v Dlouhé Lhotě čp. 19.

KALENDÁR AKCÍˇ

13. BŘEZNA, 19:00 NA PLECH

14. BŘEZNA, 20:00 MOŘE NA DVOŘE

KINO

12. BŘEZNA, 19:00 VANDRÁCI NA OSTROVĚ LIDOJEDŮ

8. BŘEZNA, 20:00 BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ 

9. BŘEZNA, 15:00 BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ MRKVOJEDA

7. BŘEZNA, 20:00 VLNY

6. BŘEZNA, 19:00 JANŽURKA

5. BŘEZNA, 19:00 PROMÍTÁNÍ K MDŽ MOŘE NA DVOŘE

12. BŘEZNA, 10:00 DOPOLEDNÍ PROMÍTÁNÍ ČARODĚJKA

6. BŘEZNA, 19:00, KONCERT
PO VZORU FRANZE LISZTA

11. BŘEZNA 17:30, DŮM LUDMILA (NA NÁVSI 229, VESELÁ)
SCHŮZKA MNICHOVOHRADIŠŤSKÉHO SPOLKU GENEALOGŮ

OSTATNÍ

DIVADLO

15. BŘEZNA, 17:30 DOGMAN

OD 5. BŘEZNA, NÁBYTEK HONZA (VÍTA NEJEDLÉHO 1299)
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ PHDR. KARLA VLČKA A DUŠANA UHRÍKA

19. BŘEZNA, 19:00 BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ 

20. BŘEZNA, 19:00 HANS ZIMMER & FRIENDS: DIAMOND IN THE DESERT

16. BŘEZNA, 16:00 BESEDA NEJEN S VÍTĚZI RALLY DAKAR 2025

15. BŘEZNA, 20:00 SPERMAGEDDON  

16. BŘEZNA, 10:00 MATÝSEK A JEHO KAMARÁDI

21. BŘEZNA, 20:00 JEŽEK SONIC 3

27. BŘEZNA, 19:00 POSLEDNÍ NÁDECH  
26. BŘEZNA, 19:00 TA DRUHÁ 

22. BŘEZNA, 20:00 MOŘE NA DVOŘE 

26. BŘEZNA, 10:00 DOPOLEDNÍ PROMÍTÁNÍ ARCHITEKTURA ČSSR 58-89 

4. BŘEZNA, 18:00 EVEREST ANEB JAK HOLKA S NEVYLÉČITELNOU 
NEMOCÍ VYLEZLA MOUNT EVEREST (CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA)

20. BŘEZNA, 19:00, DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
RŮŽOVÉ SVATBY

4. BŘEZNA, 17:00 AŽ 19:00
KERAMICKÁ DÍLNA PRO VEŘEJNOST
4. A 18. BŘEZNA, 17:15 AŽ 21:15
VEČER S DUNGEONS & DRAGONS
10. AŽ 14. BŘEZNA, 7:30 AŽ 16:00
JARŇÁKY V KLUBU
22. BŘEZNA, 9:00 AŽ 13:00
KURZ ŠITÍ PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

4., 18. A 25. BŘEZNA, 9:00 AŽ 11:00
KLUB SLUNÍČKO
5., 19. A 26. BŘEZNA, 9:00 AŽ 11:00
MINIŠKOLKA 2 (STŘEDA)
6., 20. A 27. BŘEZNA, 9:00 AŽ 11:00
KLUB KORÁLEK
6., 20. A 27. BŘEZNA, 9:00 AŽ 11:00
DOPOLEDNÍ KERAMICKÝ KLUB

25. BŘEZNA, 19:00, KONCERT
ONDŘEJ HAVELKA A JEHO MELODY MAKERS

2. BŘEZNA, 15:00 ODVÁŽNÁ VAIANA 2

29. BŘEZNA, 15:00, DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI
POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI A KOČIČCE

18. BŘEZNA, 17:00, SÁL KLUBU MN. HRADIŠTĚ S.R.O.
PO STOPÁCH ČECHŮ VE SVĚTĚ – PŘEDNÁŠKA M. NEKOLY

25. BŘEZNA, 17:00 AŽ 19:00
KERAMICKÁ DÍLNA PRO VEŘEJNOST

3., 17., 24. A 31. BŘEZNA, 9:00 AŽ 11:00
PONDĚLNÍ DOPOLEDNÍ HERNIČKA

30. BŘEZNA, 15:00 ZLATOVLÁSKA  

15. BŘEZNA, 17:00, SÁL ZŠ STUDENTSKÁ
BÁL SPOKOJENÉHO DOMOVA A PŘEDÁNÍ CENY JIŘÍHO FLEKNY

12. A 26. BŘEZNA 16:00, ZASEDACÍ MÍSTNOST MĚST. ÚŘADU
KONZULTACE ARCHITEKTA MĚSTA S VEŘEJNOSTÍ

27. BŘEZNA, 18:00, FARNÍ KOČÁROVNA
PERU – ZEMĚ INKŮ, HOR A PRALESŮ (PŘEDNÁŠKA)
28. A 29. BŘEZNA, SÁL ZŠ STUDENTSKÁ
JARNÍ PÍSNIČKA 2025 – SETKÁNÍ PĚVECKÝCH SBORŮ

roku 1882 dcera Marie. V roce 1883 
přechází Josef Míšek jako šafář na 
velkostatek do Horního Bousova čp. 
9. Zde se narodilo ještě šest dětí: 
1884 Božena, 1887 Václav, 1890 
Anna, 1893 Františka, 1895 Jaroslav 
a 1899 Růžena. Někdy v roce 1905 
se stěhuje Josef Míšek s rodinou do 
Kosmonos čp. 140 a stává se rolní-
kem. Josef Míšek zemřel v Kosmo-
nosích čp. 140 dne 6. března 1912. 
Kdy a kde zemřela jeho manželka 
Marie, se nepodařilo dohledat.

8. generace 
František Míšek se narodil v Ob-

rubech čp. 6 dne 28. listopadu 1874 
jako nemanželský syn, rodiče se 
vzali, až když Františkovi byly čtyři 
roky. František pracoval jako náde-
ník a později jako kočí na velkostat-
ku kosteckého panství v Horním 
Bousově čp. 9, kde se seznámil se 
svou budoucí ženou Františkou Kup-
covou, dcerou Jana Kupce z Vlčího 
Pole, narozenou 21. února 1872 ve 
Vlčím Poli čp. 17. Svatbu měli 10. 
října 1899 v kostele sv. Kateřiny  
v Dolním Bousově. V té době měla 
Františka Kupcová již pětiletou dceru 
Marii, ke které se František Míšek 
přihlásil za otce. František spolu  
s manželkou a dcerou Marií žili nejpr-
ve na velkostatku v Horním Bousově, 
později se odstěhovali do Obrub čp. 
6 na grunt po Drahotových. Někdy  
v roce 1914 se František s manželkou 
rozcházejí (byli odloučeni od stolu  
a lože). Františka se ztratila – utek-
la neznámo s kým, neznámo kam. 
František Míšek odchází s dcerou 
Marií do Dlouhé Lhoty, kde kupuje 
domek čp. 19 a stává se domkářem. 
V roce 1916 se dcera Marie vdává 
za Václava Kolumpka. František Mí-
šek přepisuje dům na dceru. V roce 
1920, konkrétně 10. ledna, se Franti-
šek Míšek žení v kostele sv. Václava 
ve Březně podruhé. Za ženu si bere 
Annu Rulíkovou z Nové Telibi. Para-
doxně v protokolu před uzavřením 
manželství uvádí stav svobodný.  
A stěhuje se za manželkou na No-

vou Telib. V té době pracuje jako 
dělník v semenářském závodě  
v Semčicích. Na Nové Telibi v čp. 37 
se jim s manželkou Annou narodila 
v roce 1920 Anna a v čp. 40 v roce 
1924 Marie. Druhá žena Anna, roze-
ná Rulíková, 13. ledna 1925 umírá  
a František Míšek se žení potřetí. Za 
ženu si bere 16. května 1925 v kos-
tele ve Březně Marii Klimperlovou 
z Nové Telibi, narozenou ve Vídni. 
Hned po druhé světové válce v roce 
1945 se stěhuje s manželkou do 
Smržovky, kde pracuje jako dělník 
ve sklárně. Umírá 7. dubna 1951 ve 
Smržovce čp. 714. Jeho třetí žena 
Marie, roz. Klimperlová, se v roce 
1953 přestěhovala do Jablonce nad 
Nisou, kde se ještě jednou vdala za 
Josefa Pávka. Zemřela 9. března 
1977 v Železném Brodě čp. 712.

9. generace 
Marie Kolumpková se narodila 

dne 4. dubna 1984 v Dolním Bou-
sově čp. 140 jako nemanželské dítě 
Františce Kupcové. Až do svých 
pěti let měla přímení Kupcová. Po 
sňatku svých rodičů Františka Míš-
ka a Františky Kupcové v roce 1899 
dostala příjmení Míšková. Dětství 
prožila na velkostatku kosteckého 
panství v Horním Bousově čp. 9, od 
roku 1908 do roku 1914 spolu s ro-
diči v Obrubech čp. 6. V roce 1915 
se stěhuje s otcem do Dlouhé Lhoty 
čp. 19. V roce 1916 dne 6. března se 
vdává za Václava Kolumpka z Pet-
kov čp. 26. Manžel Václav Kolumpek 
odchází do války na italskou frontu 
a Marie spolu se svým otcem Fran-
tiškem Míškem hospodaří na malém 
hospodářství při chalupě. Po návra-
tu manžela z první světové války se 
jim v manželství narodily dvě děti,  
a to v roce 1921 Marie a v roce 1923 
Václav. Marie Kolumpková umírá 22. 
srpna 1957 v Dlouhé Lhotě čp. 19. 
Manžel Václav Kolumpek umírá 27. 
března 1967.

Václav Pára, 
Mnichovohradišťský spolek 

genealogů

7., 21. A 28. BŘEZNA, 8:30 AŽ 11:30
MINIŠKOLKA 3 (PÁTEK)

29. BŘEZNA, 10:00 AŽ 16:00
SOBOTA S DUNGEONS & DRAGONS
25. BŘEZNA, 17:00 AŽ 19:00
KERAMICKÁ DÍLNA PRO VEŘEJNOST

31. BŘEZNA, 19:00, DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
KDYŽ KOČKY NEJSOU DOMA

29. BŘEZNA, 20:00 VLNY
28. BŘEZNA, 20:00 JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!?  

23. BŘEZNA, 15:00 ZLATOVLÁSKA

1. BŘEZEN, 20:00 NA PLECH 29. BŘEZNA, 10:00, POD JEDNOU STŘECHOU (MUŽSKÝ 29, BOSEŇ)
HERBÁŘ

KLUB DĚTÍ A MLÁDEŽE
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Příběh z Hubálova: místní ukrývali uprchlíky z transportu zajatců 
V únorovém čísle Kamelotu jsme 
si v článku Jany Dumkové přiblížili 
průběh transportů válečných za-
jatců, jež prošly přímo Mnichovým 
Hradištěm. S transporty souvisí 
mnoho příběhů, jejichž společnými 
jmenovateli jsou lidskost, solidarita  
a projevy osobní odvahy, jednak 
mezi samotnými zajatci, jednak mezi 
nimi a obyvateli zdejších vsí, jimiž 
tyto strastiplné průvody lidí prochá-
zely. Známo je množství útěků či po-
kusů o ně. Již méně jsou zmapova-
né následné osudy konkrétních lidí, 
kteří se k tomuto riskantnímu činu 
odhodlali. Příhodný terén v Pojizeří  
k úspěšnému útěku napomáhal. 
Tento příběh z nedalekého Hubálova 
je tak pro nás cenným svědectvím  
z doby posledních měsíců 2. světo-
vé války, pro mne osobně o to více, 
protože je také záležitostí rodinnou.

První kronikářské zápisy z roku 
1945 obcí Loukov a Loukovec jsou 
psány ve víře, že tento rok již přine-
se dlouho očekávaný mír. V obou se 
následně dočteme o ubytovaném 
transportu ruských zajatců v Louko-
vě dne 14. února (již víme, že noco-
vali i ve Březině). Zmíněny jsou dva 
tisíce lidí v zuboženém stavu, již se 
sotva vlekli, jejichž oděvem byly cáry 
hadrů. Z hladu jedli shnilé bram-
bory a řípu z krechtů… Na zdejší 
faře byli ubytováni němečtí velitelé 
transportu, kpt. Hubrich z Boleslavi 
ve Slezsku, kněz Mikuláš Liesl a Jan 
Willert z Moravského Nového Měs-
ta. Transport opustil Loukov dne 16. 
února 1945.   

V tento den začíná také náš pří-
běh, který si představíme na základě 
autentického zápisu výpovědi Jose-
fa Vocáska z roku 1945 v Pamětní 
knize obce Loukovec. Doplním jej  
o vzpomínky jeho syna Josefa, na-
rozeného v roce 1942, mého dědy.

Setkání ve stráni nad Jizerou
K prvnímu setkání Josefa Vo-

cáska se zajatci došlo hned 16. 
února. ‚‚Byl jsem na ně upozorněn 
Bohumilem Salabou sdělením, že 
ráno byli u něho dva Rusové a prosili  
o jídlo, a pak seběhli do stráně  
k řece Jizeře. Jako zdejší rodák 
znám každý úkryt v této stráni, ale 
přeci mi to dalo hodně práce, než 
jsem je našel, jak se krčí u skály, 
jeden ošumělý zesláblý zajatec. 
Jmenoval se Alexandr Ivanov, byl 
ze Stalingradské oblasti. Prosil jen, 
abych ho nehlásil policii. Řekl jsem 
mu: ‚Neboj se, my jsme přeci Češi  
a jsme vašimi bratry‘, a podal jsem 
mu několik housek. Hned na to se 
vynořil i druhý, který nemohl již cho-

diti, měl nohy silně omrzlé a na noze 
jen kusy dřeváku. Jmenoval se Nikita 
Foroponov, byl z Kurské oblasti. Do-
mluvili jsme se dosti dobře, řekl jsem 
jim, že budu stále na blízku, večer 
jim přinesu teplé jídlo, a o dobré vy-
spání, že se jim postarám. Stanovil 
jsem signál, na který se mají ozvati. 
Večer 16. 2. vzal jsem s sebou teplé 
jídlo a na určené místo pod strání  
u řeky se mnou šel i Salaba. Rusové 
na signál neodpovídali, nedůvěřova-
li. Tak již jsme mínili jít domů, ale tu 
se najednou slabě ozvali. Tak jsme 
se zastavili a chtěli jsme jim dáti 
večeři. Polévku a zásobu chleba. 
Sedíme v kruhu ve dřepu, neb sníh 
zrovna tál. Tu jsem spatřil na druhé 
straně Jizery německého vojáka se 
psem a puškou chytat rozuteklé za-
jatce. Uteklo jich asi 80 z Loukova  
a Březiny. Hned jsme byli zticha. 
Voják nás přešel a ani pes nás přes 
vodu neslyšel, led na Jizeře táním 
praskal a šuměl.‘‘ 

Z popisu vyplývá, že zajatci se  
z Loukova do Hubálova dostali 
úvozní cestou přes tzv. Straškov. 
Zmíněné první setkání se odehrálo 
pod jeskyní nad řekou Jizerou, ta je 
v současnosti již zasypána. Její sou-
částí byl i převis dlouhý cirka sedm 
metrů, který se odlomil.

‚‚Druhý den jsem šel na výzvě-
dy a potkal jsem holiče Novotného  
z čp. 19. Řekl mi, že zde byli v Koťát-
kově stodole tři zajatci, došlo však  
k udání, a že se bude všude hledat. 
Ale řekl mi, že stodolu už opustili  
a schovali se do blízkého stohu,  
a tak že se možná budou i ostatní 
stohy prohlížeti. Tu nastala i mně 
obava. Řekl jsem mu, že i já též 
schovávám dva zajatce, a to v Prs-
kavcově stohu v Hubálově. Přišel  
k nám při naší rozmluvě i Jan Koťátko 
(toho času starosta), Jaroslav Sedlá-

ček a Josef Žďárský. Nastala pora-
da, kam je schovat. Rozhodli jsme 
se, že je dáme dohromady. Bylo jich 
již pět. Převedli jsme je v půlnoci do 
kostela na kruchtu. Byli tu jen jednu 
noc. Do kostela jsme se dostali po 
žebříku oknem, které jsme vypá-
čili, moc nedrželo. Postupně jsme 
získali paní Fraitovou, Rusku, která 
zde v Hubálově sloužila, a s nimi se  
u mě scházela a rozprávěla. Pomoh-
la nám pro zajatce sehnat civilní šaty 
z Turnova.‘‘

Úkryt ve stodolách i ve vlastním 
domě

Po určitý čas poskytl Josef Karel 
Vocásek zajatcům ubytování i přímo 
ve svém domě v Hubálově čp. 12, 
kde se 20. prosince 1907 narodil. 
Současný dům nově vystavěl. V roce 
1930 se oženil s Boženou roz. Du-
šátkovou. Společně zde provozovali 
koloniální obchod. K přespání zajat-
ců využil za války zbudovaný úkryt 
v podkroví. Tento volný prostor exis-
tuje dodnes. Vymyšlen byl tak, aby 
nebyl tehdy při kontrolách objeven. 
Je přímo napojen na bývalý kurník, 
od něhož je oddělen příčkou z prken. 
Šířka krytu je dána vzdáleností dvou 
střešních krokví, což je pouze cirka 
jeden metr, vytvořený prostor zasa-
huje do podkroví v délce dvou metrů,  
vysoký je 1,75 m. Vnější stranu tvoří 
obvodová zeď domu, zbylé dvě vnitř-
ní stěny jsou prkenné, včetně stropu. 
Kryt nemá dveře, vstup byl řešen 
vytažením a opětovným přiražením 
dvou prken. Při pohledu z podkro-
ví byla vidět jediná prkenná stěna, 
záměrně tvořená z různě dlouhých 
prken dosahujících až ke krokvím. 
Prostor kurníku a krytu za ní byl za-
házen slámou. Náčrt můžete nalézt 
na webu muzea.

Týdny plynuly, místa přespávání 

všech zajatců, kteří našli své dočas-
né útočiště v Hubálově, se průběžně 
střídala. „O Velikonočním pondělí, 
dne 2. dubna 1945, přišla nová 
parta Rusů, bylo jich pět. Umístili 
jsme je u Dušků ve stodole. Tam se  
o ně staral Jaroslav Sedláček, Duš-
kovi a jiní občané z Loukovce.“ Dle 
kronikářského záznamu se o první 
‚‚partu‘‘ i v dubnu nadále staral Jo-
sef Vocásek. ‚‚Každých 14 dní se  
u něho umyli a převlékli. Jednalo 
se o pět Rusů. Jmenovitě: Nikita 
Foroponov z Kurské oblasti, Ivan 
Churužij z Vorošilovgradské oblasti, 
Alexandr Verjovkyn ze Stalingradské 
oblasti, Petr Kovalenko ze Stalin-
gradské oblasti, Alexej Havlčenko  
z Omské oblasti.“ Zachyceni jsou na 
společné fotografii před domem čp. 
12, pořízené na konci války.    

V příběhu sehrála svou roli také 
loďka Josefa Vocáska, dle vzpomín-
ky jeho syna, plechová, vojenská, 
původně i s motorem. ‚‚Když jsem 
nosíval večeři Rusům, setkal jsem 
se jednou s velitelem četnické stani-
ce z Chocnějovic, panem Jakubem 
Syrovátkou, a bál jsem se, aby mne 
nevyzradil. Na to pak jsem se do-
zvěděl, že pracuje v odboji. Často 
jsem ho převážel na mojí loďce na 
levý břeh Jizery, s Jonášem z Hubá-
lova a Holatou z Dařenic.“ Převážel 
také samotné zajatce. „Když nasta-
lo nebezpečí prozrazení, přemístil 
jsem je do odlehlé stodoly na Hra-
dec (tzv. Lochmanovy) a poté zase 
zpět do Hubálova do dvou stohů.“ 
Vzájemná pomoc lidí posilovala víru 
v brzký mír, stísněnou náladu oby-
vatel Loukovce povznášel poslech 
rušeného vysílání naší exilové vlá-
dy v Londýně. Což má souvislost  
i s tímto příběhem. Poslouchalo se  
v šenkovně U Retrů, u Jaroslava 
Svobody, u holiče Novotného v čp. 

Je tu zas postní čas,
začíná Popeleční středou
Letos připadne Popeleční středa, 
kterou začíná postní období před 
Velikonoci, na 5. března. S čím je 
období půstu spojené? Odpoví nám 
biblický prorok Izajáš.

„Což je to půst, který si přeji? 
Den, kdy se člověk pokořuje, kdy 
hlavu sklání jak rákos, žínici oblé-
ká a popelem si podestýlá? Dá se 
toto nazvat postem, dnem v němž 
má Hospodin zalíbení? Zdalipak 
půst, který si já přeji, není toto: ro-
zevřít okovy svévole, rozvázat jha, 
dát ujařmeným volnost, každé jho 
rozbít? Cožpak nemáš lámat svůj 
chléb hladovému, přijímat do domu 
utištěné, ty kdo jsou bez přístřeší? 
Uvidíš-li nahého, obléknout ho, ne-
být netečný ke své krvi? Tehdy vy-
razí jak jitřenka tvé světlo a rychle 
se zhojí tvá rána. Před tebou půjde 
tvá spravedlnost a za tebou se bude 

ubírat Hospodinova sláva. Tehdy za-
voláš a Hospodin odpoví, vykřikneš 
o pomoc a On se ozve: Tu jsem! Od-
straníš-li ze svého středu jho, hrozící 
prst a ničemná slova, budeš-li štědrý 
k hladovému a nasytíš-li ztrápeného, 
vzejde ti v temnotě světlo a tvůj sou-
mrak bude jak poledne.“

Podobnost s adventem je ne-
přehlédnutelná, ve své podstatě 
jde o čas dobrých skutků. A tak si 
říkám,  bude-li mít vydařená sbírka, 
pořádaná děvčaty ze Základní školy 
Studentská také jarní kolo. Aby se 
k potřebným dětem dostala na jaře 
jízdní kola opět i spolu s dalšími 
sportovními potřebami...

Daniela Břoušková

Po stopách Čechů ve světě: 
přednáška Martina Nekoly
Městské muzeum vás zve na jedi-
nečnou přednášku historika a poli-
tologa PhDr. Martina Nekoly, Ph.D., 
která se uskuteční v úterý 18. března 
2025 od 17 hodin. 

Historik Martin Nekola se již 
mnoho let zabývá osudy českých 
exulantů a krajanů po celém světě. 
V zahraničních archivech během 
svého bádání objevil řadu zapome-
nutých příběhů, setkal se s mnoha 
inspirativními osobnostmi a postup-
ně veřejnost seznamuje s jejich za-
jímavými životními osudy.

Mnozí Češi a Češky, kteří byli 
nuceni v různých obdobích a za 
různých okolností opustit svou vlast, 
dosáhli v zahraničí mimořádných 
úspěchů nebo dokázali pozoruhod-
né věci. Víte například, kdo po čtyři 
desetiletí držel rekord nejdéle slou-
žícího člena amerického Kongresu? 

Kdo otevřel první operu na Novém 
Zélandu? Kdo v Austrálii vybudoval 
slavné lyžařské letovisko? Kdo byl 
hlavním vojenským poradcem a pří-
telem etiopského císaře? Nebo kdo 
v Peru koupil pozemek, pod nímž 
archeologové odhalili bájnou staro-
věkou hrobku s tunami zlata? Tito  
i mnozí další byli našimi krajany, je-
jichž příběhy stojí za to připomenout.

Přednáška s bohatou obra-
zovou prezentací se koná v sále 
KLUBu Mnichovo Hradiště s. r. o. 
na adrese Masarykovo náměstí čp. 
299, vstupné je 50 Kč.

Přijďte si poslechnout, jak čeští 
exulanti ovlivnili dějiny v různých 
koutech světa. Těšíme se na vás!

Lucie Lupusoru,
Muzeum města Mn. Hradiště
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19, u Šulců v Kejově, ale také v Hu-
bálově u Vocáskových, jak uvádí ve 
své knize Loukovec v historii paní 
Helena Průšková.

Dle kronikářského zápisu do-
šlo před koncem války na holiče 
Novotného udání. ‚‚Novotný právě 
holil občana Kotka, když gestapáci 
vrazili do dveří a hlásili Novotnému 
domovní prohlídku, ten je požádal, 
mohl-li by doholiti Jaroslava Kotka, 
k čemuž oni svolili, nečekali však 
a místo do kuchyně, kde jsem měl 
rádio umístěné, šli přes síň dále do 
pokoje a místnosti úřadovny Kampe-
ličky. V tom okamžiku Novotný požá-
dal zde přítomného Josefa Vocáska, 
aby mu vyndal zástrčku z rádia na 
krátké vlny, což on v okamžiku vyko-
nal a strčil si ji do kapsy. Gestapáci 
mezi tím hledali. Sebral jsem ještě  
i lihovar na kořalku a běžel domů, 
vytáhl jsem si zástrčku na krátké 
vlny a nařídil jsem své matce Ludmi-
le, aby vyprané šaty ruských zajatců 
někam odnesla. Odnesla je důklad-
ně a hodila je na Jizeru. Běžel jsem 
zpět k holiči právě včas, když gesta-
páci odnášeli Novotného rádio pryč, 
chytit na něj nemohli nic jiného než 
Prahu. Novotného nechali s pohrůž-
kou doma.‘‘ Také holič Novotný ve 
svém domě zajatcům přístřeší opa-
kovaně poskytl.

Když nastaly jarní práce na 
poli, zdejší zajatci při nich pomáhali. 
‚‚Jaroslav Sedláček, Josef Žďárský 
a Duškovi starali se o pět ruských 
a dva anglické zajatce, kteří u nich 
přespávali ve stodole při čp. 16. Pak 
tito pomáhali na polních pracích 
u Dušků a u Sedláčků, takže již  
o tom věděl kde kdo, ale žádný to 
nevyzradil.‘‘ S prací pomohli i zajatci 
tou dobou žijící u Josefa Vocáska. 
Což dokládá i stále živá autentická 
vzpomínka jeho syna Josefa, jež 

mu i dnes vyvolává úsměv na tváři. 
‚‚Zrovna jsme vyváželi hnůj na své 
pole. Vybavuji si konkrétně Nikitu, že 
mne chtěl vysadit na tzv. kozlík u již 
zapřaženého vozu. Chtěl, abych se 
taky svezl. Při zvedání se smekl po 
roztroušeném hnoji a v tom jsme byli 
oba na zemi! Měl strach, jestli se mi 
něco nestalo... Dopadli jsme dobře.‘‘ 

Po skončení války
Se zmíněným Nikitou Josef 

Karel Vocásek po válce dokonce 
navázal i písemný kontakt. V první 
korespondenci z 15. března 1946 
jeho bratr ‚‚Peťa‘‘ z vesnice Nikolaje-
vky sděluje, že se Nikita ještě nevrá-
til domů, protože je stále v armádě, 
je však živ a zdráv. Od samotného 
Nikity se dochoval dopis až z roku 
1975. Píše v něm, že se mu daří 
dobře, že žije i nadále v Kurské ob-
lasti, Medvenském okrese, ve vesni-
ci Svidnoje, ve správním obvodu Go-
stomljanském, že pracuje v kolchoze 
a má tři syny. Uvádí také, že občas 
večer, když jsou spolu, jim vypráví  
o svých kamarádech v Českoslo-
vensku a že přeje našim dětem, aby 
nemusely zažít to, co jsme prožili 
my. Vyslovuje také přání, aby trvalo 
přátelství mezi našimi národy… 

Doplnění části příběhu, jež 
předcházela jeho útěku z transportu, 
je badatelským úkolem pro časy bu-
doucí. Josef Karel Vocásek zemřel 
11. ledna 1978, jeho syn Josef (ro-
dinou a přáteli oslovovaný také jmé-
nem Milan) v domě dodnes žije se 
svou ženou Miluší. Za spolupráci na 
tomto článku mu srdečně děkuji. Na-
psali jsme jej z úcty k jeho otci, jeho 
odvaze, lidskosti a solidaritě, kterou 
on i celá jeho rodina vůči zajatcům 
projevila, v těžkém a nebezpečném 
čase 2. světové války.    

K výše uvedeným ruským zajat-
cům, o které se staral Josef Vocá-
sek, kronikářský zápis uvádí jména 
i dalších zajatců, již se v obci zdržo-
vali. ‚‚Maxim Musienko, kolchozník  
z Dněpropetrovské oblasti, Alexan-
der Platnikov, kolchozník z Kyjeva, 
Pestřehoň Nikita, truhlář z Kirovo-
hradské oblasti a Chološa Prokop, 
student z Poltavské oblasti, dále 
pak Angličané Sydney Harry, svářeč 
kovu z Londýna, a Alex Buchan ze 
Skotska.‘‘ Zápis končí informací, že 
všichni tito již 5. května pracovali  
v revolučním hnutí. Obecně je zná-
mo, že mnozí zajatci ve zdejším kraji 
se ke konci války přidali ke skupině 
majora Volka a pomáhali při odzbro-
jování Němců.

Karel Hubač,
Muzeum města Mn. Hradiště

INZERCE

Před domem čp. 12 v Hubálově po skončení války. Vlevo Josef Karel Vocásek (vzadu u plotu) s válečnými zajatci, kterým pomáhal od února 1945. Vpravo pak 
jeho tříletý syn Josef s ostatními v textu jmenovanými.



INZERCE

INZERCE

INZERCE

INZERCE

MNICHOVO HRADIŠTĚ - v ulici V Cestkách 

Nabízíme k prodeji nebo pronájmu 
prostory pro služby a obchod a byty  

Stavokombinát s.r.o.                           tel. 602 447 921 
Vesecká 97/12          mail: janeba@stavokombinat.cz 
460 06   Liberec 6               https://www.stavokombinat-invest.cz/ 

 

Předpokládaný termín dokončení během roku 2025 

VÝSTAVBA BYTOVÝCH DOMŮ II. etapa 

Nabízíme zvýhodněnou hypotéku za 3,49% p.a. Platnost nabídky do 28.2.2025 

INZERCE


